
FRANCE & COLONIES PHILATELIC SOCIETY 
 

   Spring Auction   :   15 May 2021   
Requests for viewing of individual lots by email scans to be sent by 1 May to              
David Parmley.  Enquiries welcome, preferably via e-mail dparmley@jhgl.co.uk  
(Members will find David’s details in the April Journal), or by phone 07464 926250. 
Thanks to all who participated in the last auction. In the end there were 43 bidders and 
45% of lots sold. For this renewal 15 vendors have entered 888 lots with over 400 
colonial items and around 220 lots of postal history to enhance your collections. Please 
note there will be no unsolds offered as there is so little interest and the process only 
serves to delay closure and pay the vendors. Please see the notes after the listing. 
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(See also lots 599-643) 
2009 YT COL 24 Pays de la Loire 10 x priority 20gm UM face EUR11 
2006 Bloc F 3865 Year of the dog UM cat EUR22 
2007 Bloc F 4001 Year of the pig UM cat EUR22 
2011 Bloc F4576 Rugby UM cat EUR13 
2009 YT COL 31 Tour Eiffel (France) 10 x priority 20 gm  
2011 Bloc F 4549 Reims cathedral UM with Phil@poste gift sheet cat EUR5.50+ 
2003 BC 37 Best wishes SA booklet Robin cat EUR15 
2004 BC 44 Best wishes SA booklet Stars cat EUR20 
2004 BC 42 Vacances SA booklet cat EUR15 
2005 BC 53 Vacances SA booklet cat EUR22 
2014 Blocs souvenir BS 95/95A Red Cross UM cat EUR50 
2005 Bloc souvenir BS 3 Best wishes UM cat EUR30 
2014 Bloc F 4871 Ceres Salon du timbre UM cat EUR180 
2004 Entente Cordial French pack in cellophane wrapper UM face EUR7 
2004 BC 3672 Bonnes Vacance bklt UM 
2004 BC 3722 Meilleurs Voeux bklt UM  
2005 BC 3825 Sourires bklt UM face EUR11.60 
2005 BC 3804 It’s a girl bklt UM face EUR11.60 
2005 BC 3805 It’s a boy bklt UM face EUR11.60 
2005 BC 3751a Fete du Timbre UM 
2009 BC 355 Le Petit Nicolas UM face EUR11.64 
2014 BC 1023 Salon Planete UM cat EUR46 
2012 BC 763 Greetings UM face EUR11.64 
Colour progressive proof Anton van Dyck MS UM 
Colour progressive proof Poisson clown MS UM 
Colour progressive proof Tercent Battle of Denain MS UM 
Colour progressive proof William Turner MS UM 
Colour progressive proof La piscine, Roubaix MS UM 
2014 Bloc souvenir 95/95A Red Cross UM cat EUR52 
2008 BF 115 Valentine Franck Sorbier MS UM  
2014 F 4871 Salon du Timbre Paris 2014 Ceres MS UM cat EUR180 
2008 BF 121 Circus MS UM  
2008 F226A Marianne et l’Europe personable MS UM cat EUR50 
2004 F 3688B Marianne du 14 Juillet personable MS UM  
2014 Bloc souvenir 93 Normandy landings MS UM 
2007 BC 4024a Fete du Timbre Harry Potter bklt UM cat EUR24 
2007 BC 117 Vacances (blue) bklt UM cat EUR23 
2007 BC 129 Invitations bklt UM cat EUR11.50 
2008 BC 150 Paintings bkly UM cat EUR23  
2008 BC 165 Vacances (green) UM cat EUR23 
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2009 BC 274 Women of the World bklt UM cat EUR27.60 
2009 BC 315 Vacances (red) bklt UM cat EUR32.20 
2010 BC 390 Musical instruments bklt UM cat EUR27.60 
2010 BC 403 Fete du Timbre Water bklt UM cat EUR27.60 
2010 BC 455 Roman art bklt UM cat EUR27.60 
2007 BF 109 Tintin MS UM cat EUR12 
2007 BF 110 Rugby World Cup MS UM cat EUR17 
2007 BF 113 Regions No. 10 MS UM cat EUR16 
2008 F 4131 Year of the rat MS UM cat EUR11.50 
2008 F 4183 Happy birthday MS UM cat EUR13 
2009 F 4357 Chocolate MS UM cat EUR19 
2009 F 4425 Asterix MS UM cat EUR16 
2010 F 4433 Year of the tiger MS UM cat EUR10 
2010 F 4479 Jardins de Giverny MS UM cat EUR15 
2010 F 4481 Football World Cup MS UM cat EUR13 
2010 Football EUR5 silver stamp - sealed 
2011 Rugby EUR5 silver stamp - sealed 
COLONIES ADHESIVES (see also lots 762 - 888) 
FEA 1936 YT24-6 (SG 24-26) FFR1, 1.50, 2 opts on Gabon MM cat GBP81 
Dahomey 1922 YT82-4 (SG 72-4) FFR3, 10, 20 opts MM cat GBP29 
Fr PO in Egypt Alexandria 1902 YT32a (SG 34) FFR2 Merson MM STC EUR230 
Algeria 1926 YT 56 (SG 68) FFR5 Bay of Algiers UM STC EUR90 
Dahomey 1906 YT26 (SG 26) 35c Palm MM HR cat GBP90 
Dahomey 1906 YT28-9 (SG 28-9) 50c, 75c Palm HMM cat GBP50 
Djibouti 1902 YT35b (SG 112) 5c opt on FFR25 of Obock VFU blue CDS cat GBP75 
Fr Guinea 1939 YT153-7 (SG 168-72) set of 5 150th anniv Revolution MM cat GBP50 
Fr Soudan 1894 YT13 (SG 13) 50c Tablet MM cat GBP70 
Fr Soudan 1894 YT14 (SG 14) 75c Tablet MM cat GBP65 
Gabon 1889 YT14 (SG 14) 15c Typeset on pink FU complete CDS canc cat GBP1300 
Gabon 1926 YT114-5 (SG 121-2) FFR10, 20 opts on Bantu woman UM cat GBP25 
Gabon 1932 YT142 (SG 146) FFR2 Village MM cat GBP27 
Guadeloupe 1884 YT T? (SG D11) 20c Due unused no gum and HR cat GBP170 
Guadeloupe 1884 YT T10 (SG D12) 30c Due VFU DR CDS canc cat GBP180 
Guadeloupe 1884 YT12 (SG D14) 50c Due unused no gum signed HR and small thin cat GBP28 
Guadeloupe 1884 YT8 (SG D10) 15c Due VFU cat GBP95 
Guadeloupe 1889 YT8 (SG 13) 15c opt on 20c Alphee FU but poor perfs at top cat GBP29 
Guadeloupe 1903 YT49a (SG 57ca) FFR1 opt on 75c Tablet cat GBP225  
Guadeloupe 1903 YT49e (SG ?) FFR1 opt inverted  on 75c Tablet (appears to be 12 and 23 combination 
but not listed as inverted in SG) MM  
Guadeloupe 1892 YT43 (SG 40) 25c Tablet HMM and centred left  
Fr Morocco 1891 YT 64-6, 68 Mazagan-Marakech locals UM (not listed in SG) 
Cote d’Ivoire 1904 YT18 (SG 18) 5c opt on 30c Tablet U some short perfs cat GBP110 
Cote d’Ivoire 1906 YT T1-8 (SG D38-45) Dues set MM cat GBP85 
Cote d’Ivoire 1924 YT 79-80 (SG 92-93) FFR10, 20 opts on River scene UM STC EUR45+30% 
Martinique 1927 YT T1-11 (SG D130-40) Dues set of 11 MM cat GBP50 
Fr Morocco 1933 YT128-49 (SG 169-92) Views set of 24 UM cat GBP120 
Fr Morocco 1911 YT34-6 (SG 37-9) 40c, 50c, P1 opts on Mersons MM cat GBP62 
Fr Morocco 1922 YT A1-11 (SG112-122) Airs set plus varieties most UM cat GBP110+ 
Fr Morocco  1928 YT12-21 (not listed in SG) Flood relief air set UM 
Fr Morocco 1935 YT150-2 (SG 199-201) Lyautey UM cat GBP73 
Fr Morocco 1935 YT A40 (SG 202) Lyautey air  UM cat GBP25 
Fr Morocco 1938 YT153-60 (SG 203-10) Child welfare UM cat GBP44 
Fr Morocco 1900 YT80 40c Agadir local usual gum 
Fr Morocco 1900 YT82 P1 Agadir local usual gum (STC GBP250+) 
Fr Morocco 1897 YT20 25c Fez a Meknes disturbed gum 
Fr Morocco 1897 YT21 35c Fez a Meknes UM 
Fr Morocco 1897 YT23 FFR1 Fez a Meknes UM 
Fr Morocco 1897 YT24-30 Fez a Meknes MM slightly dry gum 
Fr Morocco 1897 YT19 20c Fez a Meknes UM gum bend dealer’s mark 
Fr Morocco 1895 YT84a 5c ochre Mogador perf 11.5 most OG small corner bend 
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Fr Morocco 1895 YT88a P1 Mogador perf 11.5 VLMM 
Fr Morocco 1892 YT53 5c blue Mazagan VFU 
Fr Morocco 1892 YT85a 10c red Mogador perf 11.5 VFU  
Fr Morocco 1900 YT76-7 5c,10c Mogador MM brownish gum and tone spots 
Fr Morocco 1900 YT79 and 81 25c,50c Mogador MM dry brown gum and 50c has bend (STC GBP270+) 
Fr Morocco 1899 YT101 25c purple Saffi FU 
Fr Morocco 1899 YT102 50c pink Saffi VFU 
Fr Morocco 1899 YT103 75c drab Saffi VFU 
Fr Morocco 1899 YT104 P1 carmine Saffi FU 
Fr Morocco 1894 YT32a 5c carmine Fez/Sefrou perf 11.5 superb U 
Fr Morocco 1894 YT35 80c yellow Fez/Sefrou superb U 
Fr Morocco 1894 YT33a 10c violet Fez/Sefrou perf 11.5 VFU 
Fr Morocco 1896 YT109 Tanger a Arzila 50c brown LMM horiz bend 
Fr Morocco 1896 YT111 P2 Tanger a Arzila MM 
New Caledonia 1903 YT T14 (SG D84) Anniv opt on FFR1 Due LMM cat GBP34 
New Hebrides 1924 YT77-9 (SG Pt 1 40-42) opts on English issues VLMM dealer marks STC EUR37 
New Hebrides 1925 YT91-9 (SG Pt 1 43-51) set of English vals VLMM STC EUR67 
Fr PO in Egypt Port Said 1902 YT33a (SG 135) FFR2 dp violet Merson VLMM STC EUR750 
Fr PO in Egypt Port Said 1902 YT33 type (SG ?) FFR2 lake brown Merson VFU unlisted shade scarce 
Ile Rouad 1916 YT1-3 (SG 1-3) opt reading down VFU on piece CDS cancs rare STC EUR575 each 
Senegal 1906 YT45 (SG 48) FFR2 Balay MM STC EUR50 cat GBP31 
Fr Somali Coast 1902 YT46a,52 (SG 130b,136var) 30c and FFR5 inv centres MM 30c cat GBP90 
Fr Somali Coast 1903 YT52 (SG 150) FFR5 VLMM cat GBP32 
Fr Somali Coast 1938 YT172-6 (SG 290-4) Revolution anniv set less 70c MM cat GBP48 
St Pierre et Miquelon 1924 YT126-7 (SG 132-3) FFR3,10 opts UM STC EUR60 
TAAF/FSAT 1968 YT14 (SG 46) FFR50 marginal pr UM cat GBP400 
Fr PO in Tangier 1918 YT93 (SG 15) opt on 50c Mouchon UM cat GBP18 
Fr PO in Tangier 1928 YT22-31 (SG 30-39) opt on Flood relief set UM cat GBP65 
Algeria card of 14 used values inc 1927 opts set (cat GBP8) and 6 vals from 1926 cat GBP34 
Algeria card of 25 used values to FFR1.10 from 1926 set  
Gabon 1915-17 YT79-80 (SG 79,81) 5c Red Cross opts LMM cat GBP22 
Dahomey 1939-40 3 x Caille values and 3 x Airs FU cat GBP21 
Fr Guinea card of 20 used 1938-41 values 
Fr Guinea card of 23 used 1915-31 values 
Fr Guinea card of 27 used 1892-1912 values 
Fr Guinea 1906 SG D49-52 5c – 20c Dues FU cat GBP39 
Fr Guinea 1906 SG D53 30c Due FU cat GBP60 
Fr Guinea 1906 SG D56  FFR1 Due FU full CDS canc cat GBP35 
Fr Guiana card of 28  1892-28 used values 
Fr Guiana card of 28 1929-39 values 
Gabon 1925-32 card of 8 used values  
Grand Liban 1924-31 card of 24 used values incl Dues STC GBP185 
Grand Liban 1924-26 card of 26 used values  
Guadeloupe 1888-92 card of 15 used Alphee values STC GBP113+ 
Guadeloupe 1928-38 card of 19 used values 
Guadeloupe 1900-37 card of 34 used values 
Guadeloupe 1891 SG 27 opt on 20c Alphee superb used part CDS cat GBP50 
Grand Liban 1926-28 card of 23 used values 
Grand Liban 1930-40 card of 27 used values 
Cote d’Ivoire card of 52 M values to 1937 (15 UM) incl commems 
Cote d’Ivoire card of 38 M values to 1944 (10 UM)incl commems, dues and airs 
Cote d’Ivoire card of 42 1920’s used values 
Haut Senegal et Niger (Fr Soudan) card of 7 used 1906-8 values 
Morocco 1968-9 SG263-6, 270-1 Coins MS of 10 UM 
FSAT/TAAF 1960-70’s card of 45 UM values 
Martinique 1931 SG 130-3 Colonial Exhibition set MM cat GBP28 
FSAT/TAAF 1959 SG 22 FFR10 Pringlea VFU cat GBP30 
FSAT/TAAF 1961 SG 24 Jean Charcot VFU cat GBP65 
FSAT/TAAF 1966 SG 26 FFR5 Blue whale VFU cat GBP20 
FSAT/TAAF 1972 SG 32 FFR45 Kerguelen cabbage VFU cat GBP24 
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FSAT/TAAF 1970 SG 60 UNO HQ VFU cat GBP26 
Cote d’Ivoire 1983 SG 791c FFR100 Pineapple flower VFU (M cat GBP200 used uncat) 
Cote d’Ivoire 1985 SG 834b FFR100 Jacana VFU cat GBP15 
Grand Liban 1925 SG70 P25 Beyrouth VFU cat GBP28 
Fr Polynesia 1962 SG 21 FFR25 Hibiscus VFU cat GBP42 
Fr Somali Coast 1966 SG499 FFR70 Spined squirrelfish VFU cat GBP36 
Guinea (Republic) 1972 Jules Verne FFR300,1200 embossed on silver, gold foil UM 
Guinea (Rep PO Revolutionaire) S100 1983 Winter Olympics gold foil UM 
New Caledonia 2002 SG 1253 St Valentine MS UM cat GBP30 
Comoro Is 1963 SG 36-40 Handicrafts set LMM cat GBP23 
Comoro Is 1964 SG 47 FFR500 Star of Great Comoro air LMM car GBP23 
Comoro Is 1965 SG 48 FFR50 ITU LMM cat GBP21 
Comoro Is 1968 SG 69-72 Fish set LMM cat GBP30 
Comoro Is 1969-70 SG 78-82, 85 Flowers set LMM cat GBP38 
Comoro Is 1971 SG 94-9 Birds set LMM cat GBP32 
Comoro Is 1971 SG 100-4 Landscapes set MM cat GBP34 
Comoro Is 1973 SG 132-6 Landscapes set LMM cat GBP41 
Comoro Is 1973 SG 141 FFR100 Leprosy LMM cat GBP15 
Comoro Is 1973 SG 147 FFR500 Star of Anjouan LMM cat GBP30 
Comoro Is 1974 SG 148-9 Grand Mufti set MM cat GBP23 
Comoro Is 1974 SG 157-60 Landscapes LMM cat GBP36 
Comoro Is 1975 SG 162 FFR135 Direct flight LMM cat GBP18 
Comoro Is 1975 SG 163 FFR250 Rotary International LMM cat GBP24 
Comoro Is 1975 SG 164-7 Handicrafts set LMM cat GBP34 
FEA 1950 SG 268 FFR10+2 Colonial welfare VFU cat GBP19 
FEA 1953-5 SG 273-6 Airs set VFU cat GBP19 
FEA 1940 SG 118 Libre opt on 4c Viaduct VFU cat GBP25 
FEA 1940 SG 120A Libre opt on 30c de Brazza VFU cat GBP36 
FEA  1940 SG 132A Libre opt on FFR1 Gentil VFU cat GBP22 
FEA 1940 SG 143B Libre opt on FFR20 Liotard VFU cat GBP27 
Fr Polynesia 1971 SG 147-51 Paintings set LMM cat GBP80 
Fr Polynesia 1985 SG 447 FFR550 Gauguin painting VFU cat GBP35 
Fr Polynesia 1985 SG 462-4 Catholic churches set VFU cat GBP15 
Fr Polynesia 1986 SG 484 FFR400 Sailing ships VFU cat GBP18 
Fr Polynesia 1986 SG 495-7 Protestant churches set VFU cat GBP25 
Fr Polynesia 1987 SG 506 FFR350 Broche army barracks with label att VFU cat GBP21 
Fr Polynesia 1977 SG O240a,1a,3a and 6a Officials perf 13 LMM cat GBP63 
Fr Polynesia 1977 SG O244a,7a,9a and 250a Officials perf 13 VFU cat GBP62 
Fr Terr of Afars and Issas 1967 SG 506 FFR50 Greenshanks UM cat GBP19 
Guinea (Republic) 1959 SG 219-21 Aeroplanes set LMM cat GBP16 
Wallis and Futuna Is 1988 SG 529 FFR600 Roland Garros UM cat GBP27 
Fezzan 1946 SG 23-37 Set LMM cat GBP30 
Fezzan 1951 SG 59-72 Set UM (few LMM) cat GBP110 
Ghadames 1949 SG 1-10 Set LMM cat GBP100  
Comoro Is 1950-4 SG 1-15 Set LMM (FFR10 bad crease) cat GBP100 
Fr Polynesia 1989 SG MS566 Cents of Fr revolution and Mutiny on Bounty UM cat GBP15 
Mayotte 1998 SG B1 opt on Marianne 4th July bklt SA cat GBP24 
Andorra (Spanish PO) 1929-72 card of 29 MM (few UM) values STC GBP168 
Andorra (Spanish PO) 1928-75 card of 11 U values STC GBP97 
Andorra (French PO) 1931-44 card of 58 MM values incl Dues STC GBP194 
Grand Liban 1946 SG 321 P10 Herons Air B15 UM cat GBP157 
Grand Liban 1946 SG 329 P6 Cedar of Lebanon B23 UM cat GBP132 
Mayotte 1999-2000 SG MS95,7,106,9a UM cat GBP41 
Cote d’Ivoire 1964 SG 246 FFR30 Symbolic tree sheetlet of 10 UM cat GBP10 
Reunion 1885 SG 6 5c on 40c orange 4M MM cat GBP70 
Fr Polynesia 1941 SG 136/9 France Libre opts on FFR3, 5, 10 and 20 LMM cat GBP145 
Tunisia 1953/4 SG 365/8 Air set LMM cat GBP80 
Andorra (French PO) 1974 SG F256/7 Europa set UM cat GBP54 
Fr Guiana Inini 1932 SG 24 FFR1 chocolate and mauve VFU one nibbed perf cat GBP46 
Cote d’Ivoire 1900 SG 17 50c Tablet VFU CDS cat GBP20 

£7.50 
£20 
£4 
£7 
£11 
£10 
£8 
£5 
£7 
£5.50 
£5.50 
£5 
£7 
£9 
£8 
£8.50 
£10 
£3.50 
£7 
£5.50 
£8 
£4 
£5.50 
£8 
£5 
£5 
£6 
£8.50 
£5.50 
£6.50 
£21 
£9 
£3.50 
£5 
£6 
£5.50 
£15 
£15 
£5.50 
£4 
£8 
£8 
£30 
£25 
£25 
£4.50 
£6.50 
£30 
£15 
£32 
£38 
£24 
£11 
£2.50 
£15 
£35 
£20 
£13 
£10 
£7 



219 
220 
221 
222 
223 
224 
225 
226 
227 
228 
229 
230 
231 
232 
233 
234 
235 
236 
237 
238 
239 
240 
241 

 
242 
243 
244 
245 

 
246 
247 
248 
249 
250 

 
251 
252 
253 
254 
255 
256 
257 
258 
259 
260 
261 
262 
263 
264 
265 
266 
267 
268 
269 
270 

  271 
  272 
  273 
274 
275 

New Caledonia 1947 SG 306/24 set of 19 LMM cat GBP30 
Reunion 1947 SG 284/305 set of 12 LMM cat GBP65 
New Caledonia 1937 SG 211/6 plus MS216a Paris Exhibition set LMM cat GBP31.50 
Reunion 1937 SG 175/80 plus MS180a Paris Exhibition set LMM cat GBP31 
General issue 1871 SG 10 80c Nap lauree 4M VFU cat GBP140 
General issue 1871 SG 17 20c Ceres 4M VFU CCH lozenge cat GBP150 
General issue 1877 SG 21 15c Ceres bistre (thick figures) 3.5M VFU CDS sm thin at top cat GBP130 
General issue 1873 SG 23 80c Ceres pale rose (thick figures) 4M VFU –QE lozenge cat GBP170 
General issue 1877 SG 24 Ic green Sage 3.5M VFU sm part CDS cat GBP65 
General issue 1878 SG 32 30c cinnamon Sage 4M VFU 2 x part CDS cat GBP65 
General issue 1878 SG 33 35c black/yellow Sage 4M VFU part CDS cat GBP31 
General issue 1878 SG 35a 75c rosine Sage 4M VFU CDS cat GBP75 
General issue 1879 SG 40 10c black/lilac Sage 4M VFU cat GBP33 
General issue 1881 SG 56 40c red/green Alphee MM cat GBP50 
General issue 1881 SG 58 FFR1 olive green/toned VFU centred bottom left cat GBP39 
Congo 1892 SG 25 20c green/red Tablet MM cat GBP31 
Congo 1892 SG 28 30c cinnamon/drab Tablet VFU part CDS cat GBP29 
Congo 1892 SG 29 40c reg/yellow Tablet VFU CDS cat GBP43 
Congo 1892 SG 30 50c carmine/rose Tablet VLMM bottom corners blunted cat GBP70 
Middle Congo 1907 SG 17 FFR5 blue and pink VFU part CDS cat GBP65 
Fr Guiana 1892 SG 23 5c green Alphee VFU but gum stain and blunt top left corner cat GBP55 
Fr Guiana 1892 SG 26 25c black/rose Alphee VFU but odd nibbed perf cat GBP60 
Fr Guiana 1900 SG 54 15c grey Tablet LMM but looks like Fournier forgery with line perf characteristics 
cat GBP140 
Fr Guiana 1924 SG 115/6 FFR10 and 20 LMM cat GBP39 
Algeria card of 21 VFU postage dues and 6 odds U, 1 M good lot cat GBP70+ 
Algeria card of 3 UM and 28 LMM inc 18 postage dues 
Algeria card of 30 (5 UM and rest VLMM) 1936 25 vals to FFR20 (inc FFR2.25 green), 1937 Expo and 
Constantine sets cat GPB70+ 
Algeria card of 36 VFU selection basically as above but 1936 22 vals to FFR10 and plus 1940 Soldiers set 
Andorra (Fr PO) card of 37 LMM values to 1937 STC GBP76+ 
Andorra (Fr PO) card of 6 VFU values to 1932 STC GBP46 
FEA card of YT T1-11 (SG D83-93) 7 x MM and 3 x U values ( 2 diff U values cat GBP15) 
FEA card of 26 LMM values Congo opts complete to FFR1.50, Gabon opts complete to 50c, 1937 
Exhibition set cat GBP70+ 
FEA card of 39 diff VFU 1936 to 1939 issues 
Cote d’Ivoire 1892 YT 11(SG 11) 50c carmine/rose Tablet GU but odd nibbed perf cat GBP65 
Cote d’Ivoire 1892 YT3-7 (SG 3-7) 5 vals to 20c VFU cat GBP57 
Madagascar 1920/30’s  card of 34 FU values (one paquebot canc) 
Madagascar 1908 on card of 28 UM values inc 4 Airs  
Madagascar 1920/30’s card of 36 VLMM values cat GBP52+ 
Madagascar 1896 on card of 42 diff LMM values  
Madagascar 1908 on card of 23 VFU values  
Fr Morocco 1951-54 20 UM values from YT 306-29 (SG 398-424) 
Fr Morocco 1917 4 x diff Red Cross values LMM 
Fr Morocco 1931/3 YT 33-9 (SG 168, 193-8) opt and Airs set LMM cat GBP22 
Fr Morocco 1946 card of 10 Air values UM YT59-69 (SG 315-50) UM cat GBP18+ 
Fr Morocco 1949 YT 2 (SG MS360a) UM cat GBP29 
Fr Morocco 1949 YT 1 (SG MS356a) UM cat GBP26 
Fr Morocco 1950 SG MS382a UM cat GBP34 
Fr Morocco 1950 SG MS378a UM cat GBP33 
Fr Morocco 1956 70c Mohamed V imp UM  
Fr Morocco 1914 card of 10 vals between YT 37-53 (SG 40-56) LMM (3 Merson vals cat GBP26) 
Fr Morocco 1922 card of 11 Air values between YT 1-11 (SG 112-22) 2 UM, 9 LMM (no 75c blue) 
Fr Morocco 1917 card of 12 VFU Colis Postaux values  
Fr Morocco 1917 card of 12 VFU values to 50c  between YT 63-75 (SG 76-88) 
Fr Morocco 1923 card of 13 VFY values to FFR10 between YT  112-123 (SG 139-48) 
Fr Morocco 1950 card of 14 Air values between YT 75-88 (SG 342a-417) UM cat GBP66 
Fr Morocco 1914 card of 14 VFU values between YT 38-52 (SG 41-55) 
Fr Morocco 1950-2 card of 15 UM values between YT 288-304 (SG 375-396) 
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Fr Morocco 1922 card of 16 F/VFU Air values between SG 112-22 
Fr Morocco 1939-46 card of 17 UM Air values YT 43-58 (inc 43a) cat GBP18 
Fr Morocco 1947-51 card of 17 UM values between YT 275-305 (SG 337c-373) 
Fr Morocco 1954-5 card of 19 UM values  
Fr Morocco 1948 card of 19 UM imperf values between YT 128-49 (SG 264-282) 
Fr Morocco 1933 card of 24 (set) mostly LMM values between YT 128-47 (SG 169-192) cat GBP120 
Fr Morocco 1933 card of 22 VFU values between YT 128-45 (SG 169-90) cat GBP23+ 
Fr Morocco 1939 on card of 24 VFU Air values  
Fr Morocco 1923 card of 31 LMM values between YT 98-123 (SG 123-48) some duplication  
Fr Morocco 1939 card of 33 UM values between YT 163-96 (SG 214-49) 
Fr Morocco 1930’s card of 40 UM values 
Fr Morocco early to 1930’s card of 47 UM values STC GBP75+ 
Fr Morocco 1930’s card of 48 VFU values 
Fr Morocco 1935 YT 150-40 (SG 199-202) Lyautey set MM cat GBP90 
Fr Morocco 1930 and earlier card of 56 VFU values inc Tanger opts 
Fr Morocco 1947 card of 26 UM values between YT246-65b (SG 318-37a) 
Fr Morocco 1969 MS277 4th Birthday UM 
Fr Morocco 1955 Airs YT 100-2 (SG 465-7) incl FFR200 shade UM cat GBP32 
Fr Morocco 1896 Dues YT 1-3 (SG D14-6) VFU cat GBP36 
Fr Morocco 1942 Enfants set, 1945 Solidarity (both shades), 1915 Dues to 30c all UM cat GBP42 
Fr Morocco 1891 YT 3,3a 4 x VFU 10c Sage shades of stamp and opt 
Fr Morocco 1955 YT 345-61 (SG 448-64) UM set of 17 cat GBP29 
Fr Morocco 1922 YT 4 (SG 115) 75c blue Air LMM cat GBP100 
Fr Morocco 1917 YT 70 (SG 92) FFR10 LMM cat GBP70 
Fr Morocco 1917 YT 77 FFR2 LMM cat GBP190 
Fr Morocco 1917 YT 78 FFR5 LMM cat GBP65 
Fr Morocco Tangier 1918 YT 85,89 and 94 (SG 7,11 and 15) LMM cat GBP24 
Fr Morocco card of mainly early 27 LMM (inc 6 Tangier opts)  and 26 VFU values 
Fr Morocco 1910 Mazagan-Belgium  PPC BW La Douane franked 5c opt on 5c Blanc Tanger CDS 
Fr Morocco 1893 PSPC Tanger-Constantinople 10c opt on 10c impressed Sage 
Fr Morocco 1899 PSPC Tanger-Constantinople 10c opt on 10c imp Sage addressed to Fr Ambassador 
Madagascar card of 28LMM (inc 11 Dues) and 15 VFU values 
Cote d’Ivoire 1930 YT 81-3 (SG 75,77,79) VFU cat GBP58)  
Cote d’Ivoire 1906 YT 1-5 Dues (SG D38-42) VFU cat GBP30 
Senegal, Cote d’Ivoire, Niger, AOF card of 30 values MM/U STC GBP7 
Dahomey, Togo card of 20 values MM/U STC GBP4 
Oceanie, Guadeloupe card of 19 values MM STC GBP4 
Madagascar card of 19 values mainly U STC GBP6 
Card of 12 values Fr Somali Coast, Anjouan (surch YT23), Diego Suarez (YT38), Inde (YT1-2), Fr 
Soudan mainly MM STC GBP10 
Martinique, Middle Congo card of 10 values MM/U STC GBP4 
AEF card of 10 values MM STC GBP5 
Reunion 1892 SG36 4c Tablet B4 UM cat GBP14 
2 x club book remainders about 75 early colonies mixed condition. Sold for FCPS funds 
Club book remainder of Reunion CFA opts U PTSA GBP27.  
Andorra (Fr PO’s) 18 x UM 1982-94 commems cat EUR34 
New Caledonia 1899 YT 55c unissued 15c on 4c MM cat EUR750 as genuine but sold as seen 
St Pierre 2000 BF8 Les instantanes du siècle I UM cat EUR24 
St Pierre 2000 BF9 Les instantanes du sielcle II UM cat EUR20 
TAAF 1955 YT 1 FFR15 opt on Madagascar UM cat EUR21 
TAAF 1959 YT 14 FFR12 Cormorant UM cat EUR41 
TAAF 1959 YT 15 FFR20 Shield UM cat EUR33 
TAAF 1959 YT 17 FFR85 Manchot Royal UM cat EUR31 
TAAF 1959 YT 18 FFR25 Chevalier MM cat EUR41 
TAAF 1961 YT 19 FFR25 Charcot UM cat EUR41 
TAAF 1966 YT 22 FFR5 Whale MM cat EUR31 
TAAF 1967 YT 23 FFR20 Fusee sonde MM cat EUR41 
TAAF 1969 YT 28-9 Faune et flore MM cat EUR77 
TAAF 1956 YT PA2-3 FFR50,100 Penguins MM cat EUR108 
TAAF 1956 YT PA4 FFR200 Albatross UM cat EUR56 
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TAAF 1965 YT PA9 FFR30 ITU UM cat EUR287 
TAAF 1966 YT PA11A Satellite triptique MM cat EUR41 
MONACO (see also lots 484, 796-8, 861-2) 
1885 SG 5a 15c pale rose well centred LMM cat GBP500 
1955 SG 512/6 Seal of Prince Rainier set UM cat GBP85 
1971 SG 860b FFR20 brown and orange UM cat GBP85 
1951 SG 438/49 Holy Year set UM (FFR25 LMM) cat GBP120 
1956 SG 555/76 such on Dues set in se tenant prs UM cat GBP170 
1885 YT 6 (SG 6) 25c blue green FU cat GBP85 
1885 YT3 (SG 3) 5c blue full CDS canc cat GBP41 
1924 YT97 (SG 99) FFR1.10 blue green Bridge UM cat GBP15 
1926 YT T22 (SG D117) 60c mauve Duval MM cat GBP26 
1939 YT185-94 (SG 199-208) Princes’ portraits set VLMM cat GBP275 
1937 YT151, 3 (SG 160,2) Postage opts on dues VLMM cat GBP45 
1937 YT152 (SG 161) Postage opt on due UM cat GBP25 
1938 YT167-8 (SG 172-3) Marie Curie UM cat GBP32 
1940 YT200-12 (SG 214-28) Red Cross 8 values UM 
1940 SG 214-28 Red Cross 7 values VLMM 
These two lots comprise the full set cat GBP170 
1976 BF12 Euro MS on FDC cat EUR30 
1978 BF14 Euro MS on FDC cat EUR30 
1987 Armories carnet FFR2.20 x 10 on FDC 
1924 YT 100-3 (SG 102-5) high values MM cat EUR73 
1933 YT 134 FFR20 views FU a couple of blunt perfs cat EUR178 
POSTAL HISTORY 
Miscellaneous  
Madagascar 1947 Antalaha-Kent velo with letter content franked on reverse pr FFR6 Dechesne, FFR2 
Tree and pr 40c opt on 5c Tree canc 3 x blue Antalaha DR CDS and another on front M/S Par avion    
3 covers - 1837 Limoges-Aigre EL large DR Limoges CDS M/S charge mark. B/S large DR Aigre CDS; 
1837 Granville-Aigre EL comprising ptd form of account large DR Granville CDS M/S charge mark M/S 
7/2 merchant’s stamp. B/S large DR Aigre CDS (perfect strike); 1823 Avignon-Sedan EL (long msg and 
account statement) SL 89 Avignon HS M/S charge mark 
1820 Bordeaux local EL printed notification of formation of new commercial house good strike of SL 
Petit Poste Bordeaux HS 
1812 Nimes-Orange EL SL 29 Nismes HS 
1808 Loches local EL SL 39 Loches HS 
1827 La Ferte-Blaye small EL SL 73 La Ferte Sous-Jouarre HS 
1806 Nice-Figeac EL SL 85 Nice HS 
1804 wrapper to Gand red SL 93 Anvers HS 
1807 and 1809 2 x EL to Liege each with SL 94 Louvain (Belgium) HS average condition  
1827 Bordeaux-Nantes EL SL P32P Bordeaux HS. B/S sharp SR CDS. 
1831 Grenoble- Bourbon Vandet part EL SL P37P Grenoble HS SR CDS. B/S SR CDS 
Undated Limoges-Delavendre wrapper two strikes SL P81P Limoges HS  
1848 Estaires local EL DR Estaires CDS red octagonal boxed CL 
1868 Paris local ptd invitation to architect’s office (a variation on seeing his etchings?) double trait 15 DR 
Paris CDS 
1861 YT2 4M 10c Due on large piece with address and canc Estissac DR CDS and another on the piece 
1864 YT 3 4M 15c Due two examples one on piece with address and canc Estissac DR CDS and another 
on the piece; second on printed official form canc feint DR CDS and another feint strike 
1873 YT 5 2M and small faults 25c Due on ptd legal account canc SR Rebais CDS and another alongside 
1833 Draguignan-Marseille EL (to same addressee as previous lot) type 12 Draguignan CDS cursive SL 
78 LOrgues HS M/S 4 decimes charge. B/S indistinct type 12 Marseille CDS 29 Janv 1833 
2 x pre stamp letters. 1838 Local letter MontpellierType 12 Montpellier CDS 28 Dec 1838 M/S 1 decime 
charge. 1773 Grasse-Arras small SL Grasse HS M/S 17 charge mark 
1908 Marseille-Fontainbleau PPC BW Electricity Exhibition 2 x 5c Sower canc 2 x part Bouches du 
Rhone DR CDS Fontainbleau SR CDS. Exhibition vignette on picture side  
1943 Paris local Registered velo franked FFR4.50 Petain canc Paris SR CDS and another alongside 3 x 
boxed AR HS. B/S paris Distribution SR CDS 
C1910 Ministere des Finances ptd velo to Paris violet oval Loterie National cachet SL T Simple Tax HS 
indistinct cursive HS 
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1739 Dinan-Marseille EL MS de Dinan MS 12 charge 
1878 Paris-Zulz (Germany) formular PSPC franked 20c Nap lauree canc GC 4278 (Laniosque) lozenge  
DR Paris R d’Engheim CDS. Stamp must have been exchanged for a 20c Sage. Looks good  
1875 Dunkerque-Bordeaux formular PSPC franked 15c large figures Ceres canc LC2 lozenge indistinct 
ondulee Dunkerque DS. Part Bordeaux DR CDS on message side  
1879 Arcy-s-Curf registered letter form type 103 covering letter to Lucy-le-Bois franked 10c Sage 
1903 Paris-Russia PPC BW les Invalides franked 1c Blanc and 4c Sage canc DR Paris St Marin CDS. 
Russian SR arrival CDS 
1921 St Gratien-York velo colourful franking comprising 2 x 1c Blanc, 2 x 2c Blanc, 3 x 3c Blanc, 3 x 5c 
yellow Sower and 2 x 10c red Sower (total 50c) canc 5 x indistinct SR CDS 
1955 Marseille-Portugal PPC colour drawing as per YT 1037 used to frank canc FDI SR CDS large blue 
hexagonal Bourse Philatelique DS. Also affixed is pr 30c Iris opt Gouvernement Provisoire and Marseille 
Libre (1944 issue) 
1916 Villerville-Margny-les-Compiegne PPC BW Villerville la Plage et le Casino unfranked Villerville 
SR CDS T in inv triangle 2 x boxed Trouve a la Boite 20c green Duval Due canc indistinct part CDS 
(charged for military free card from soldier posted in a box) 
1869 2 x Bordeaux-Cognac EL’s each franked 20c Nap Lauree canc GC 532 lozenge one has DR 
Bordeaux CDS and the other DR Bordeaux Les Chartrons CDS. Each BS Cognac DR CDS and the 
Bordeaux also a Bordeaux a Paris day train CDS with octagon inner. 
1945 Paris-Cannes ptd insurance co velo franked FFR Coq canc machine SR Paris CDS and wavy lines  
1969 St Maur des Fosses machine franked registered EL regn lacel boxed AR 
1946 Pont-l’Eveque-Le Havre unopened typed EL franked FFR1 Ceres and FFR2 Marianne canc Pont-
l’Eveque SR CDS and boxed slogan boxed retour a l’Envoyeur HS. BS boxed Parti sans Laisser l’Adresse 
1903 Avranches-Jersey PPC colour view of Avranches (looks desolate) franked 5 x 1c Blanc each canc 
DR Avranche CDS M/S Imprime 
1939 Cherbourg-Bulgaria PPC BW Quai de Caligny Cherbourg franked 40c Paix and 5c pink Sower canc 
ondulee Cherbourg a Caun DS part large SR Sofia CDS 
1937 Mt St Michel-Hradsi Krilove (Czechoslovakia) PPC BW Mt St Michel franked 30c meter mark and 
5c pink Sower canc large part SR Mt St Michel CDS large red slogan HS for the Abbey 
1884 Bordeaux-Hamburg wrapper franked 25c yellow Sage canc DR Etranger Bordeaux CDS and another 
alongside large pink merchant’s HS. BS part SR Hamburg CDS 
1875 Millau-Villefranche EL (ptd merchant’s account) franked 25c perf Ceres canc GC 2660 lozenge DR 
Millau CDS merchant’s stamp.BS DR Penigueux a Toulouse CDS and another indistinct DR CDS. 
Attached is bill of exchange with various duty and bankers’ stamps etc. An interesting item 
1855 Epinal-Bar le duc front franked 4M imp 20c Nap canc PC 1187 lozenge DR Epinal CDS v pretty 
1923/4 2 x PPC BW Cows in front of Mt Blanc, colour Tours – Hotel de Ville each franked 10c Pasteur 
one with Bureau de Distribution CDS 
1874 St Quentin-Vaison EL franked 25c perf Ceres canc GC 3827 loxenge DR St Quentin CDS merchants 
stamp. BS xxx a Paris and Paris a Lyon DR CDS SR Vaison CDS 
1875 Paris-Courville velo franked 25c perf Ceres canc Paris star 4 (Rue d’Engheim) DR paris CDS  
1868 Paris-Bordeaux wrapper franked 20c Nap Lasuree canc Paris star 26 (Gare du Nord) DR DR Paris 
CDS merchant’s stamp. BS DR Paris a Bordeaux CDS DR Bordeaux CDS 
1868 Paris-Cognac EL franked 20c Nap Lauree canc Paris star 28 (Rue Cardinal Lemoine) DR Paris CDS. 
BS DR Cognac CDS 
1911 YT EPP3 30c Sower M Carte Pneumatique reply paid letter cardviolet on pale green cat EUR67 
1906 Pau-St Gilles PPC BW Vallee d’Aure (Pyrenees) franked 5c Blanc canc Pau a Toulouse octagonal 
DS another indistinct SR CDS 
1919 Chateau Landon-Hamburg PC from a German POW in France unfranked M/S Kriegsgefangen 
Sendung feint SR military cachet  
1953 Besancon-Cote d’Ivoire registered first flight Paris-Abijan franked 3 commems canc SR Beancon-
Battant CDS registration label airmail etiquette small 1 in circle HS. BS SR Besancon RP CDS SR Paris 
Aviation CDS (apparently RTS) 2 x SR Abijan RP CDS  
1945 Nancy-Algiers PSPC printed FFR1.20 Iris plus FFR1.50 Iris, 30c Mercure canc 3 x SR Nancy RP 
CDS airmail etiquette FFR3 rate explained. Ex Alec Serein colln 
1943 Paris-Jeumont ptd commercial PC franked FFR1.20 Petain canc mechanical SR Paris slogan pink 
and violet commercial stamps 
1951 Paris-Sutton Coldfield PPC colour embossed Emblem of Colonial Troops franked FFr15 Colonial 
Troops canc FDI Anchor motif DR CDS also S3 FFR1 Savoie similarly canc. Scarce FDC cat EUR70 
1902 Perigueux-Cubzac ptd postal document No 1485 in respect of recouvrements franked 10c brown 
Duval Due. Rare complete usage, few survive  
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1955 Paris-Cheshire velo FFR12+3 Poste par Ballon canc SR Paris Philatelie CDS and another small pink 
SL Imprime HS 
1960 Paris-San Francisco first flight cover franked FFR85 Evian-les-Bains canc SR Paris Aviation CDS 
and another Lufthansa airmail etiquette 2 x pink Lufthansa cachets. BS machine SR San Francisco CDS 
and Airport Mail Facilities slogan 
1949 Pont l’Eveque-Surville registered velo franked FFR50 Mythology Air and FFR15 Marianne each 
canc SR Pont l’Eveque CDS registration label (damaged) large boxed AR HS merchant’s stamp. BS two 
different dated Pont l’Eveque SR CDS 
1902 unsent PPC BW Senlis Institution St Vincent franked 1c Blanc canc DR Senlis CDS 
1901 Paris-Levallois Perret (Paris suburb) newswrapper for l’Occasion-Sport franked 1c Blanc canc 
blurred CDS. BS DR Levallois Perret CDS and another illegible CDS 
1904 Grenoble-Paris-Plage PPC BW St Louis church Grenoble franked 5c Blanc canc ondulee Grenoble a 
Valence DS SR Etaples CDS 
1915 velo to Comite International de la Croix-Rouge typed SM, N de F SR Lyon CDS blue Le Medecin 
Chef circular cachet. BS Geneve DR CDS violet 116 HS MS signature in blue crayon 
1940’s 3 x cards/lettersheets from French POWs in Germany to Nord and 1 x PC to POW at Stalag IIIA 
1940’s 5 x FM cards to Angers from the same POW 
1918 Chantilly-Lyon PPC sepia Vannucci La Vierge Glorieuse franked 15c Sower on Dieu protégé la 
France port-timbre canc 2 x SR Chantilly CDS pink star in circle HS 
1968 Libourne-Bordeaux YT 5/6 Libourne strike stamps on two covers one franked 50c and 30c Paris def 
and the other FFR1 and 70c St Germain pictorial  each with fancy large blue DR Chamber of Commerce 
DR CDS franking adhesives and large blue boxed Chamber of Commerce HS philatelic but cat EUR140 
1991 Gulf war Operation Daguet Daguet armees label (YT 13A) on illustrated addressed cover with SR 
Bureau Postal Militaire CDS cat EUR100 
1943 worn velo containing letter to La Guiche internment camp franked FFR1.50 Petain franked SR 
Cerdon CDS and another alongside. BS feint violet oval censor mark and another (feint) to the letter 
1945 naval airmail velo to Marseille franked US 6c Air opt type I Alger RF (inverted) stamp not tied but 
SR Navale Poste CDS alongside Fight for Victory label 
1939 worn velo containing letter to Argeles-sur-Mer internment camp franked 90c Paix canc SR (dotted) 
Mauroux CDS and another alongside large blue circular censor mark. BS SR Camp CDS 
1969 FM Flag label on velo to Ancenis canc machine SR Poste aux Armees CDS and wavy lines. 1940 U 
pane of 5 FM labels and 5 Infanterie labels. Six various FM opts/labels 
1945 ptd official window velo Contributions Directes containing typed letter re confiscation of illicit 
profits and advice of receipt form 514 sent to Bourg-sous-la-Roche intenment camp for ex collaborators  
various M/S markings/HS etc 
1941 Marseille-New York City ptd airmail velo registered label franked FFR2.50 Ceres, FFR10 Angers, 
S3 FFR1.50 Iris each canc SR Marseille Republique CDS M/S T in box, Recommande red SR T centimes 
tax mark cancelling  2 x 2c US Dues censor tape. BS 2 x oval New York DS violet DR New York 
Registered DS and violet SR T centimes tax mark. Cover poor and some repair 
1927 Marseille-Lugano illus registered cover (label and pink SL Recommande HS) pink Poste Aerienne 
with wings HS franked YT1/2 each canc hexagonal Marseille N Aviation DS and another alongside. BS 
DR bridged Lugano CDS. Similar offered online EUR250 stamps cat EUR500 
3 x unused early aviation PPC – BW Bathiat, de Baeder, Bedel with machines in flight 
3 x unused early aviation PPC – BW Gobron, Kuller, Legagneux with machines in flight and notes 
2 x used and 1 x unused early aviation PPC used are BW one macine at rest and one in flight over 
Champs-Elysees unused is colour of airship over Trocadero  
2 x used PPC BW view of Bordeaux franked 2 x 5c Blanc taxed 3d FB, view of Dunkerque franked 5c  
green Sage and 5c yell green Sage 
1923 5 x Armee du Rhin PPC/velo various cancs/cachets locations identified + letter on Red Cross 
heading 
1823 Rochefort-Bordeaux EL SL 16 Rochefort HS 
1903 Alger (occupation of Touat)-Beaune PPC BW Arab market (looks like a woman having a picnic) 
M/S Corps d’occupation du Touat Franchise postale large blue DR Annexe du Touat cachet DR military 
CDS DR Beaune CDS T in triangle HS redirected to Bligny-sur- Ouche DR CDS charged 10c and franked 
10c brown Duval canc indistinct Bligny CDS  
1905 Chateaulin-Southampton PPC BW La Cascade de Saint-Herbot franked 5c Blanc canc indistinct DR 
CDS oval BM cachet Chateaulin DR CDS  
1912 Castel Sagrat-Coulours velo franked 10c Sower canc SR Castel Sagrat CDS and another alongside 
oval BM HS  
1935 2 x SS Normandie covers May 19 to Baltimore adhesive canc Depart 29 Mai slogan; June 7 to Paris 
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canc Inaugural voyage 7 Juin with Le Havre-New York CGT vignette 
Maritime  
1863 Marseille-Genoa EL M/S par vapeur Marseille DR CDSbred SL Piroscafi Postali Francesi HS 
applied at Genoa (mark reserved for use on mail carried by Messageries vessels contracted to French PO – 
1851-65). BS Genoa arrival. Mounted for display 
1843 Marseille-Palermo EL M/S Par le Paquebot La Marie Christine (Napolitain SC) privately carried 
1862 Marseille-Barcelona EL franked 40c 3M Nap canc smudged SL Estrngero Barcelona HS 3 HS M/S 
par le Guadelete merchant’s stamp. BS Barcelona arrival. Mounted for display 
Underpaid mail (see also lots 371-3,378,386,427,432,435,527) 
1856 Rouen-Prussia EL franked 2M 40c Nap canc PC 2738 (Rouen) lozenge CDS par cut away with 
addressee name cursive SL Timbre-Poste insuffisant (rarely seen) M/S 45 charge merchant’s stamp. BS 
Aus Frankreich Par Aachen entry mark. Mounted for display 
1858 Nancy-Versailles velo franked pr (1 4M,1 3M) 20c Nap canc PC 2317 lozenge SR Nancy CDS M/S 
20g to indicate overweight M/S 8 decimes (double 60c rate less 40c paid) red boxed SL Affranchissement 
Insuffisant HS. Mounted for display 
1862  Alger-Sussex (via Marseille) velo frank pr 3M 20c Nap canc indistinct PC lozenges idistinct DR 
Algerie CDS red boxed Affranchissement Insuffisant HS M/S 12 (decimes deficiency) – 1/- to pay red SR 
More to Pay HS. Transit via Marseille, Lyon, Paris, Calais per BS’s. Mounted for display 
1864 Gers-Newport wrapper franked 20c perf Nap canc GC 99 lozenge DR Gers CDS red boxed 
Affranchissement Insuffisant HS SR More to Pay HS M/S 6 (decimes deficiency = 6d). Mounted    
1869 St Aulaye- France mourning velo franked 20c Nap Lauree M/S taxe pour timbre ayant déjà servi 
(stamp previously used) double lined 30 HS indicating inland charge DR St Aulaye CDS crossed out and 
later dated one applied. Example of fraudulent use mounted for display 
1869 Beziers-Vallorbes (Switzerland) EL franked 20c Nap Lauree canc indistinct lozenge DR Beziers 
CDS dirty red boxed Affranchissement Insuffisant HS double lined 30 HS for deficiency M/S red 30 
charge. BS Bar de Casse 1307 and Swiss ambulant. Mounted for display 
1872 Glambois-Paris velo franked 25c perf Ceres canc indistinct GC lozwnge DR Glambois CDS M/S 
Timbre insuffisant M/S 35c charge (unfranked rate 60c less 25c paid). BS ambulant canc. Mounted 
1891 Seiche-Bauge ptd velo franked 15c Sage canc La Fleche a Angers CC DS and another alongside T in 
triangle HS boxed Ahhranchissement Insuffisant HS sinle 5c, 10c and S3 10c black Duval Dues canc 4 x 
SR Bauge CDS. Mounted for display 
1892 Le Havre-Edinburgh mourning velo franked pr 5c and single 15c Sage canc 4 x DR Le Havre CDS 
small boxed Insufficiently Paid large 5 HS for charge  
1899 Grenoble-Isere newsapaper band franked 1c Sage SL Retour a l’Envoyeur 4569 HS T in triangle. On 
reverse 8 x 1c black Duval dues (double for 2c deficiency and 4c for RTS. Mounted for display 
1905 Bavay-Lille PPC blue tinted Hotel du Faisan Bavay with annexe just like Charlecote really) franked 
10c Sower canc DR Bavay CDS and another alongside T in triangle HS small boxed Affranchissement 
Insuffisant  (all odd because the correct rate was 10c) 10c brown Duval Due canc DR Lille CDS. Mounted 
1917 Paris-Dornes PPC colour PPC Trocadero frnked on picture side 10c Sower canc SR Paris CDS msg 
more than five words so correct rate 15c; 10c double deficiency coverd by 10c drown Duval Due canc DR 
Dornes CDS and another alongside. 
1918 Cannes local velo franked 10c Sower (millesime 6 attached) canc SR Cannes CDS and another 
alongside  2 x T in triangle HS 5c Sower used as “Tax simpl;e” to cover deficiency canc SR Cannes CDS 
1920 Fronsac-Bonnet PPC colour Joyeux Noel with little girl holding a toy locomotive! Franked 10c 
Sower canc DR Fronsac CDS and another alongside but sender has failed to indorse “imprimes” T in 
triangle boxed Affranchissement Insuffisant 10c brown Duval Cue canc DR Fronsac CDS. Mounted 
1924 Rumilly-Switzerland ptd velo franked 50c Pasteur canc ST Rumilly CDS and another alongside M/S 
40 charge 2 x 20c Swiss Dues canc DR bridged Swiss DS 
1932 Maubeuge-Brussels PPC colour view of Maubeuge franked 50c Colonial Exhibition canc machine 
SR Maubeuge and wavy lines 2 x T HS deficiency covered by 50c and 70c Belgium Dues canc 2 x SR 
Belgian CDS 
1934 Marseille local velo containing letter franked 50c Paix canc SR Marseilles-Gare  CDS and another 
alongside T HS deficiency covered by 30c pink Duval Due canc with small indistinct CDS  
1936 Tours-Belgium ptd velo franked 50c Paix canc machine SR Tours Gare CDS and wavy lines 
deficiency covered by 30c,70c and BFR1.40 Dues each canc SR Aulange CDS 
1937 Lourdes-Nevers PPC BW Le Basilique franked 40c Sower canc machine SR Lourdes CDS and wavy 
lines 2 x T in triangle HS deficiency 15c x 2 covered by 30c red Duval Due canc SR Nevers CDS 
1951 Thiers-Bavrigny(?) PPC colour Thiers le Pont canc FFR8 Marianne canc machine SR Thiers CDS 
straight lines and slogan 2 x FFR5 pink Wheatsheaf Dues to cover min FFR10 charge 
1954 Paris-Calcutta ptd airmail velo franked FFR50 Rowing and FFR15 Marianne canc machine SR Paris 
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XVII CDS and slogan telephone INF 1 boxed Affranchissement Insuffisant HS Air Mail designation 
crossed out and sent surface. BS SR Calcutta CDS (one month later) 
1864 Lyon local wrapper franked 4M 15c Carre Due canc DR Lyon CDS and another DR Lyon Les 
Terraux alongside merchant’s stamp. BS DR Lyon CDS 
1874 Lyon local Tribunal de Commerce ptd wrapper franked 3.5M 25c Carre Due canc DR Lyon CDS 
and another alongside. BS DR Lyon CDS 
1885 Ventnor-Paris GB PSPC imprinted 1/2d canc SR Ventnor CDS and 971 Killer DR Calais a Paris rly 
CDS DR Paris CDS T HS 10c black Duval Due canc triangle 
1889 California-Nice US velo imprinted 2c and franked 1c and 2c Presidents canc light killer and SR 
California CDS covered by 2 x 10c and 30c black Duval Dues canc 2 x illegible part DR CDS 2 HS and 
eyeglass T-Centimes 25 tax mark. BS Paris a la Roche ambulant CDS Wye duplex and DR Nice CDS 
1902 Cuba-Paris PPC colour Felices Pascuas franked 1c Cuba canc dumb killer SR Cuba CDS alongside T 
in circle HS 5 HS 10c brown Duval Due to pay deficiency canc indistinct SR CDS 
1903 Roumania-Sarthe PSPC impinted 5b canc 2 x DR Jaby CDS T in triangle HS 10c brown Duval Due 
to pay deficiency canc DR Saint Calais CDS and another alongside 
1904 Dover-Meaux BW Admiralty Pier franked KEVII 1/2d canc DR Dover CDS elusive hexagonal 
boxed T DR (applied at Dover)  10c brown Duval Due canc SR Meaux CDS and another alongside 
1905 xxxxenbray-Gournay-en-Crous(?) colour La Glaneuse (sole reaper in a field) franked on picture side 
5c Blanc canc SR xxxenbray CDS M/S appears to be a numeric coded message pr 10c brown Duval dues 
canc 2 x illegible part CDS  
1906 Paris-USA PPC BW La Colonne Vendome franked 10c Sower canc 2 x DR Paris Depart CDS SL 
Collect 6 Cents Postage HS 
1907 New South Wales-Toulon-Sur-Allier PPC colour Reservoir, Armidale Water Supply franked 1d 
NSW canc SR Armidale CDS shield boxed NSW T 5 HS 10c brown Duval Due canc outer dotted DR 
Toulon-Sur-Allier CDS and another alongside 
1908 Chartres-Cairo PS velo franked 10c Sower franked DR Chartres CDS and another alongside T in 
triangle HS M/S blue crayon 3 charge P1 and 2m Egypt Dues each canc SR Cairo CDS SL blue Retour a 
l’Envoyeur Reclamations HS 2 x 30c red Duval Dues one canc  SR xxx et Taux CDS and the other DR 
Chartres CDS. BS 7 x Egypt/France CDS/Cachets and M/S notes. Some splitting but marvellous 
1910 UK-Paris PPC colour Town Hall Talbot Sq Blackpool franked 1/2d KEVIIcanc part SR xxxayton 
xxxhampton CDS sq circle DS hexagonal boxed T 10 HS both part covered by 10c brown Duval Due canc 
triangle. Lovely drawing 
1910 Paris-London PPC colour Le Boulevard Montmartre unstamped canc DR Paris 35 Rue Gambon CDS 
T in triangle HS 2D FB A HS  
1912 Calvados-Germany velo franked 2 x 10c Sower canc 2 x indistinct SR CDS DR Calvados CDS 
alongside  T in triangle HS 11 in circle HS M/S 0.10 in blue crayon 10 charge in different blue crayon SL 
Porto HS 
1923 Cenne-Monesties-Lucerne PPC BW La Montagne Noire franked 25c Sower canc SR Cenne-
Monestie CDS and another alongside T in triangle HS 25c Swiss Due canc DR bridged Swiss CDS 
1924 Paris-Belfort ptd official velo unstamped canc machine SR Paris CDS and Poste Aerienne slogan 
cusive SL Ministere des Affaires Etrangeres HS (effort at free frank?) T in triangle HS 5c blue and 20c 
green Duval Dues canc SR Belfort CDS  
1928 London-Seine-et-Marne tired velo canc 11/2d KGV canc machine SR S Kensington CDS and wavy 
lines hexagonal boxed T 20 75 HS 20c green and FFR1 brown lilac Duval Dues canc 3 x SR Brie Comte 
Robert Seine et Marne CDS 
1929 Switzerland-Nice (redirected to USA via Berlin) much travelled velo franked 20c William Tell canc 
oval slogan with DR Zurich CDS alongside double lined T HS. Pr 30c red Duval dues applied in Nice 
canc indistinct SR CDS and then crossed out when delivery failed. Two further 30c red Duval Dues added 
for return to Geneva DR bridged Geneve CDS. Label applied to readdress to Berlin red boxed instruction 
in German HS and another label over that to forward to Pennsylvania Hotel New York City DR bridged 
Berlin  CDS on label. M/S 20 charge in blue crayon. BS SR Paris Gare CDS machine SR Nice and wavy 
lines overprinted with Hotel receiving stamp red boxed TR-D HS part violet boxed HS. A bit like Around 
the World in 80 Days but this only took from 2 March to May 4! 
1938 Birmingham-“Stratheden” calling at Marseilles (redirected to Melbourne) velo franked 11/2d KGVI 
canc machine SR Birmingham CDS and wavy lines hexagonal boxed T 20 HS redirected in red M/S to 
Collins Street Melbourne M/S indorsed P & O Sydney Australia in a different hand but scored through by 
the re-director 10c brown,30c red and FFR1 brown lilac Duval Dues for redirection canc 2 x indistinct SR 
CDS. BS SR Marseille CDS boxed Ship receiving HS violet SL Received at Sydney HS machine sq 
Sydney DS and Prevent Bush Fires slogan 
1937 Southampton-London (re-directed to Haute Savoie) velo (shipping organisation crest) franked 1d and 
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11/2d KEVIII canc machine SR Southampton CDS and wavy lines and recancelled machine SR xxxHill 
CDS and wavy lines T in triangle HS M/S re-direction to Haute Savoie 30c red Duval Due canc SR 
Megeve CDS. BS large SR Megeve CDS 
1930 Irish Free State-Lourdes PPC colour Main Street Bray (no sign of the vicar) franked IFS 1d canc DR 
Bri Cualann CDS T HS part SR Entrepot Hte Pyrenees CDS rounded ends boxed cursive Trouve a la Boite 
HS (heavily inked) 30c red and 50c maroon Duval Dues each canc SR Lourdes CDS 
1930 Monaco-Charente velo franked 15c, 25c Monaco and 10c Blanc canc SR Charente CDS and SR 
Monaco CDS and another alongside T HS 30c red Duval Due canc SR Charente CDS. BS SR Angouleme 
Charente CDS 
1931 Oise-Ferray Vaucluse unstamped velo SR Oise CDS T HS B4, S3, 2 pr and 5 sgle 5c blue Duval 
Dues canc several feint SR Oise  CDS and another S3 and sgle on reverse uncanc. Total charge FFR1 
1950 London-Lyon velo franked 21/2d KGVI canc machine SR London FS CDS and wavy lines 
hexagonal boxed T 7c FS HS M/S blue 139 M/S blue 151 S3 FFR3 brown and FFR10 orange Wheatsheaf 
Dues canc indistinct SR CDS 
1951 London-Dinard velo franked KGVI 21/2d perfin canc machine SR London CDS and wavy lines 
hexagonal T 15c FS HS red 3D FS HS T in triangle HS M/S 22 pr FFR10 orange and FFR2 turquoise 
Wheatsheaf Dues canc 2 x SR Dinard CDS and crossed out boxed Inconnu HS M/S Rebuts -2. BS SR 
Dinard CDS boxed Inconnu HS M/S Inconnu du concierge 
1955 Dulleans-Epsom velo franked FM label canc machine SR Dulleans Somme CDS and wavy lines M/S 
crayon frame to label indicating no franking value T in triangle HS green 8D IS P HS (2 x 4d deficiency) 
blue oval Station Maitre Radar cachet 
1955 Kidderminster-Lyon velo franked QEII 21/2d canc machine SR Kidderminster CDS and wavy lines 
hexagonal T15C FS HS pr FFR3, FFR1 and FFR10 Wheatsheaf Dues canc 3 x Lyon SR CDS M/S T 1.7 
1958 Bognor Regis-Le Pecq multi view PPC blue tinted BW views of Bognor Regis franked QEII 3d canc 
machine SR Bognor Regis CDS and wavy lines hexagonal T 21C HS FFR5 pink and FFR10 orange 
Wheatsheaf Dues canc SR Le Pecq CDS 
1962 Hyeres-Birmingham PPC colour views of Hyeres franked 25c Decaris canc machine Hyeres SR CDS 
and wavy lines large T in circle HS inc M/S 0.06 green boxed underpaid etc HS 
1968 Guipavas-Brest scruffy unstamped velo machine SR Guipavas CDS and way lines T in triangle HS 
pr 30c Fleurs Dues canc SR Finistere CDS then crossed out  2 x SL Refuse pour Taxe Le Prepose 004 HS 
boxed Retour a l’Envoyeur HS and another pr 30c Fleurs Dues canc  SR Guipavas CDS for retour. BS SR 
Brest CDS 
1979 Charleville-Mezieres-Signy l’Abbaye velo franked FFR1 green Sabine canc machine SR Charleville-
Mezieres Theatre CDS and wavy lines T in triangle HS M/S 1.30F 30c and FFR1 Fleurs Dues canc SR 
Signy l’Abbate CDS 
1983 Belfort-Nimes unstamped velo canc machine SR Belfort CDS and slogan T HS 40c and FFR4 
Beetles Dues canc red purple SR Nimes CDS 
1991 St Revel-Paris unstamped velo T HS FFR5.90 Timbre Taxe ptd label applied in Paris red M/S 
Refuse pour taxes retour a l’envoyeur. On reverse M/S red T 5.90  
COLONIES POSTAL HISTORY (see also lots 357, 762) 
Fr Morocco Airmails 
1921 Meknes-Galeries Lafayette Paris velo franked 35c opt on 35c Mouchon and 40c Marrakesh canc SR 
Meknes Ville Nouvelle and another alongside Guynmeyer label over M/S Par avion. BS SR Rabat CDS 
DR Paris IX CDS 
1925 Taza-Carpentas velo franked 1922 50c Air 10c Fez Canc SR Taza CDS and another alongside violet 
DR Campagne de Taza cachet M/S Par avion M/S 31 RTNA designation. BS SR Rabat CDS 
1926 El-Boroudj-Maubeuge velo franked pr 25c and sgle 50c 1922 Airs pr 5c Fez 30c Chella canc 4 x 
feint El-Boroudj SR CDS and a clear strike alongside red M/S Par avion. BS SR Settat CDS, SR 
Casablanca CDS, SR Maubeuge CDS 
1926 Tanger-Toulon ptd velo franked 2 x 20c Chella and FFR1 Meknes canc blue SR Tanger Cherifien 
CDS and square boxed slogan red SL Par Avion HS. BS blue DR Empire Cherifien cachet machine DR 
Toulon s Mer CDS and slogan 
1930 Agadir-Paris ptd velo franked 5c Fez, 25c Chella and 50c Marrakesh canc 2 x SR Post aux Armees 
Agadir CDS and another alongside red Par avion etiquette M/S FM. BS SR Casablanca Postes CDS 
Casablanca-Manchester velo franked 25c Moulay Idriss pr FFR1.50 Ouarzazat canc 2 x SR Casablanca 
Postes Maroc CDS and another alongside T in triangle HS violet SL Affranchissement valuable pour la 
poste aerienne Maroc-France seulement M/S 0.10 M/S par avion 
1938 Casablanca-Lausanne (Switzerland) ptd commercial velo franked FFR2 Ouarzazat FFR2.50 1933 
Air canc machine SR Casablanca Postes Maroc CDS and straight lines Par avion globe etiquette  
1945 Casablanca-Washington USA ptd airnail velo franked pr FFR10 Hassan canc 2 x SR Casablanca 
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LOT 60

Reserve GBP41

LOT 300

Reserve GBP50

LOT 68

Reserve GBP260

LOT 337

Reserve GBP60

LOT 116

Reserve GBP127

LOT 668

Reserve GBP50

LOT 117

Reserve GBP75

LOT 671

Reserve GBP40

LOT 672

Reserve GBP50

LOT 676

Reserve GBP70

LOT 683

Reserve GBP30

LOT 686

Reserve GBP120

LOT 687

Reserve GBP45

LOT 688

Reserve GBP30

LOT 741

Reserve GBP40

Lot 346

Reserve GBP43

Lot 118

Reserve GBP375Lot 656

Reserve GBP180

1869 YT 33 FFR5 Napoleon
superb red Imprimes canc
only tiny odd perf defects
and no thinning hinge
affixed and removal is not
recommended exhibition
quality cat EUR2500.



Lot 409

Reserve GBP40

1902 Perigeux-Cubzac ptd postal
document No 1485 in respect of
recouvrements franked 10c brown
Duval Due. Rare complete usage,
few survive.

1870 Paris-Redon tiny ELBallon Monté

franked pr 10c Nap Laure (one damaged)
canc indistinct but date handwritten on the
stamps DR Paris CDS M/S Pa Ballonr

monté. Sent almost certainly on Balloon
No 13 – le Jules Favre No 1 depart Paris 16
October. Interesting letter describing early
battles at Bagneux and Chatillon. Mounted
for display cat EUR325. .

Lot 721

Reserve GBP80

1903 proof/essay for original Sower design
(YT 129) in red no value on plain paper -
bought for GBP150 in 2005.

Lot 738

Reserve GBP50



1945 naval airmail velo to Marseille franked US 6c Air opt type I Alger RF (inverted) stamp
not tied but SR Navale Poste CDS alongside labelFight for Victory .

1927 Marseille-Lugano illus registered cover (label and pink SL HS) pinkRecommande Poste
Aerienne with wings HS franked YT 1/2 each canc hexagonal Marseille N Aviation DS and another
alongside. BS DR bridged Lugano CDS. Similar offered online EUR250 stamps cat EUR500, .



LOT 439

Reserve GBP39

LOT 441

Reserve GBP50

LOT 442

Reserve GBP40

1863 Marseille-Genoa EL M/S
par vapeur Marsei l le DR
CDSbred SL Piroscafi Postali
Francesi HS applied at Genoa
(mark reserved for use on mail
carried by vesselsMessageries
contracted to French PO – 1851-
65). BS Genoa arrival. Mounted
for display.

1862 Marseille-Barcelona
EL franked 40c 3M Nap
c a n c s m u d g e d S L
Estrngero Barcelona HS 3
HS M/S par le Guadelete
merchant s stamp. BS’
B a r c e l o n a a r r i v a l .
Mounted for display.

1856 Rouen-Prussia EL franked
2M 40c Nap canc PC 2738
(Rouen) lozenge CDS par cut
away with addressee name cursive
SL Timbre Poste insuffisant/
(rarely seen) M/S 45 charge
merchan t s s tamp. BS Aus’
Frankreich ParAachen entry mark.
Mounted for display.



LOT 446

Reserve GBP40

1 8 6 9 S t A u l a y e - F r a n c e
mourning velo franked 20c Nap
Lauree M/S taxe pour timbre
a y a n t d é j à s e r v i ( s t a m p
previously used) double lined 30
HS indicating inland charge DR
St Aulaye CDS crossed out and
later dated one applied. Example
of fraudulent use mounted for
display.

LOT 451

Reserve GBP40

1899 Grenoble-Isere newspaper
band franked 1c Sage SL Retour a
l Envoyeur’ 4569 HS T in triangle.

On reverse 8 x 1c black Duval
dues (double for 2c deficiency and
4c for RTS. Mounted for display.

1 9 0 5 x x x x e n b r a y -
Gournay-en-Crous (? )
colour (soleLa Glaneuse
reaper in a field) franked on
picture side 5c Blanc canc
SR xxxenbray CDS M/S
appears to be a numeric
coded message pr 10c
brown Duval dues canc 2 x
illegible part CDS.



1921 Meknes-Galer ies
Lafayette Paris velo franked
35c opt on 35c Mouchon and
40c Marrakesh canc SR
Meknes Ville Nouvelle and
a n o t h e r a l o n g s i d e
Guynmeyer label over M/S
Par avion. BS SR Rabat
CDS DR Paris IX CDS.

1950 Casablanca-Dakar large manilla registered 25th anniversary of first flight cover canc 9 different(22x17mm)
Airs canc 5 x large fancy DR CDS registration label par avion etiquette boxedJournee du Timbre XXV
anniversaire Retour a l Envoyeuretc HS boxed Non r clam HS boxed HS. BS SR Casablanca Postes CDS SRé é ’
Dakar Principal CDS blue stamp dealer s stamp. Stamps alone cat GBP50+’ .



LOT 534

Reserve GBP21

Guadeloupe 1830 Point a Pitre-
Granville EL red boxed Pays
d Outremer par Brest’ HS red SR
CDS M/S charge 6 M/S Manche.
BS SR CDS.

Dahomey 1941 Nattingo-
Fontaine sur Saone ptd
airmail velo S3 and sgle
FFR1, 20c and (on reverse)
2 x 15c Climbing palm
front canc 5 x DR Mattingo
CDS and another alongside
M/S , reverse one 15c0.30
uncanc and the other canc
DR Cotonou CDS and
another alongside. Pretty
item, striking colours.

Lot 664

Reserve GBP45

1903 YT 130 15c Sower
on piece canc DR Paris R
de Bourgogne CDS on
FDI rarely seen as few
were available on day of
issue.

Lot 124

Reserve GBP82



1935 social security card stamped with 3 x
FFR24 blue Merson type national insurance
stamps opt M to cover “ ” –maladie

complete document and rare thus.

LOT 735

Reserve GBP35

1902 15c Mouchon M bottom
right corner B4 with pre-perf
paper fold resulting in one stamp
part imperf right side and bottom
– purch for EUR75 in 2005.

Similar item to with two impressions in green on plain paperLot 738
– bought for EUR250 in 2003.
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Bourse CDS  
1945 Casablanca-Paris ptd commercial velo franked 50c, FFR1.50,FFR3 Hassan canc 2 x SR Casablanca 
Postes CDS and another alongside purple SL Par Avion HS M/S boxed in red crayon 
1945 Casablanca-Paris velo franked pr FFR1 and sgle FFR1.50 Hassan canc machine SR Casablanca 
Postes CDS and straight lines M/S Par avion underlined red crayon 
1945 Casablanca-London long ptd organisation airmail velo franked 3 x FFR3 and sgle FFR1.50 Hassan 
canc machine SR Casablanca Postes CDS and straight lines UK censor tape  
1945 Casablanca-Marseille (re-directed to Vosges) ptd commercial airmail velo franked FFR1.50 Hassan 
FFR2 Fez canc SR Casablanca Bourse CDS and another alongside  
1947 Casablanca-Marseille velo franked 2 x S3 and sgle 80c Vallee du Draa 2 x pr 10c Hassan canc 6 x 
SR Casablanca Postes CDS and another alongside violet Par avion HS violet boxed merchant’s stamp 
1947 Casablanca-New York (USA) velo 2 x FFR10 1944 Air, FFR2 1939 Air, 70c Hassan and 1947 
FFR4.50 + FFR5.50 Journee du Timbre canc 2 x large fancy DR FDI CDS boxed violet Par avion HS 
1947 Tangier-Czechoslovakia velo franked 40c,60c,FFR1,FFR1.50 and FFR3 Hassan, FFR2 1944 Air, 
50c Ramparts at Sale, FFR1 Cedar Tree canc 8 x SR Tanger Cherifien CDS and another alongside blue 
Par avion etiquette 
1948 Rabat-New York (USA) ptd legal velo franked 2 x FFR9 1947 Airs canc SR Rabat RP CDS and 
another alongside 
1948 Casablanca-Caernarvon ptd airmail velo franked 60c Ramparts at Sale, FFR2 Fez and 40c, FFR15 
Hassan canc 3 x SR Casablanca Postes CDS and another alongside blue-black SL Par avion HS 
1948 Casablanca-Ellend (Yorkshire) ptd commercial airmail velo franked pr and sgle FFR1.20 Hassan, 
FFR10 Hassan, 40c Shepherd and FFR5 1944 Air canc 3 x SR Casablanca Postes CDS and another 
alongside 
1949 Rabat-Norwich velo franked 50c, 60c Ramparts at Sale, FFR1.50 Coastal fortress, FFR18 Oasis 
barracks, FFr8 opt on FFR20 Oryxes, 40c Hassan canc 4 x SR Rabat RP CDS and another alongside M/S 
par avion  
1950 Casablanca-Dakar large manilla  registered 25th anniversary of first flight cover canc 9 different Airs 
canc 5 x large fancy DR Journee du Timbre CDS registration label par avion etiquette boxed XXV 
anniversaire etc HS boxed Non reclame HS boxed Retour a l’Envoyeur HS. BS SR Casablanca Postes 
CDS SR Dakar Principal CDS blue stamp dealer’s stamp. Stamps alone cat GBP50+ 
1951 Rabat-Zurich ptd commercial velo franked 3 x FFR15 Walled city canc SR Rabat RP CDSA and 
another alongside M/S Par avion   
1951 Ain Es Sebaa-New York (USA) ptd airmail velo franked pr FFR35 Todra valley and FFR10 Gardens 
at Meknes canc 2 x feint SR Ain Es Sebaa CDS and another feint alongside  
1951 Casablanca-New York (USA) ptd airmail velo franked FFR100 1947 Air canc SR Casablanca 
Roches Noires CDS and another alongside 
1951 Casablanca-New York (USA) FFR40, FFR100 1947 Air, FFR25 The gardens Fez canc 2 x SR 
Casablanca Roches Noires CDS and another alongside   
1953 Casablanca-New York (USA) ptd airmail velo franked pr FFR50 and FFR30 Todra valet canc 3 x 
SR Ain Es Sebaa CDS  
1953 Casablanca-Newcastle upon Tyne ptd airmail velo franked FFR5 Fountain and doves, FFR40 1952 
Air canc machine SR Casablanca Postes CDS and wavy lines 
1953 Casablanca-Dakar ptd airmail velo franked FFR15 Pointe des Oudaia canc machine SR Casablanca 
Bourse CDS and wavy lines boxed First flight par avion a Reaction etc cachet boxed Retour a l’Envoyeur 
HS. BS machine SR Dakar Principal CDS and slogan ptd return address 
1954 Casablanca-London registered velo franked FFR5 Fountain and doves, FFR40 1952 Air and FFR50 
Todra valley canc 2 x SR Casablanca Ppal CDS and another alongside registration label Par avion 
etiquette 
1954 Toussit-Liege (Belgium) ptd airmail velo franked FFR50 Todra valley canc hexagonal Toussite DS 
and another alongside M/S R. BS Morocco anti TB label M/S par Oujda 
1955 Casablanca-New Jersey ptd commercial airmail velo addressed to RCA franked FFR20 Mahakma 
and FFR100 1955 Air canc SR Casablanca Mers Sultan CDS and another alongside Expres label Par avion 
etiquette violet SL Special delivery HS. BS machine large DR Rahway NJ CDS and wavy lines 
1959 Tangier-Scotland ptd commercial airmail velo of Swiss African Bank unstamped but canc machine 
SR Tanger Ppal CDS wavy lines and boxed pictorial motif (machine frank?) 
1960 Casablanca-London ptd airmail velo addressed to BBC franked FFR30 Mohamed V canc machine 
SR Casablanca Ppal CDS and boxed pictorial slogan M/S T=0.60 (deficiency FFR60 but no action 
anyway) 
1963 Sale-Germany registered velo franked 2 x 70c defs canc SR Sale CDS and another alongside 
registration label Par avion etiquette  
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1968 Rabat-Netherlands ptd Ministere des Postes official velo machine franked SR Rabat CDS and boxed 
instruction boxed airmail instruction indorsed in M/S with 0.75 rate  violet SL Imprime and Par avion HS 
M/S 7g M/S 75 
1953 Casablanca-New York (USA) registered velo franked FFR10 Karaouine mosque and B4 FFR15 Bine 
el Ouidane bridge canc 3 x SR Casablanca Postes CDS registration label Par avion etiquette. BS large 
violet DR New York CDS DR oval New York Reg’y Div DS 
1960 Casablanca-Paris illus first flight cover franked FFR30 Mohamed V canc SR Casablanca Philatelie 
CDS and another alongside. BS machine SR Paris Gare PLM CDS and wavy lines 
Miscellaneous 
Fr Morocco 1925 on lot of 14 assorted airmail and military covers 
Guadeloupe 1832 Basse Terre-Bordeaux EL boxed Pays d’Outremer HS M/S Charge M/S pr La Come-
Louise (vessel?). BS DR Bordeaux CDS. Horis crease and tear 
Guadeloupe 1830 Point a Pitre-Granville EL red boxed Pays d’Outremer par Brest HS red SR CDS M/S 
charge 6 M/S Manche. BS SR CDS 
Fr PO in Ottoman Empire 1856 Contantinople-London EL DR Constantinople Turque CDS. BS DR Paris 
CDS DR Paris a Calais ambulant CDS red SR CDS (London) 
Fr PO in Ottoman Empire 1901 Constantinople-Paris PPC BW En campagne (some sort of picnic) franked 
on picture side 5c yell green Sage canc DR Constantinople Turque CDS  
Martinique 1908 Fort de France-Brighton (Barbados) rather battered velo franked 25c Tablet canc feint 
DR Fort de France Martinique CDS and another alongside M/S 1st Opportunity M/S CP. BS SR Barbados 
GPO CDS 
St Pierre & Miquelon 1954 velo addressed to Rowntrees York FFR5 orange Fishing canc SR Saint Pierre 
et Miquelon CDS and another alongside 
Algeria 1928 Touggourt-Paris PSPC imprinted 30c Petain and 2 x 5c opt on 4c Blanc canc 2 x SR 
Touggurt Constantine CDS and another alongside large violet DR Commissariant de Police cachet. Msg to 
dealer  requesting 1920’s French preobs 
Martinique 1880 St Pierre-Jarnac front canc 4M 25c blue Sage canc DR St Pierre Martinique CDS and 
another alongside (good strike) blue merchant’s stamp 
Senegal 1951 Dakar-Paris official velo unfranked SR Dakar Principal CDS SL Officiel HS SL par avion 
HS SL Aviso “Beautemps Beaupre” HS DR Marine Francais Service a la Mer anchor cachet 
Algeria  1926 Alger-Paris small velo franked 2 x pr and 2 sgle opt 10c Pasteur canc 5 x SR Alger CDS 
Fr PO in Ottoman Empire 1902 Constantinople-Paris PPC BW Rowing on the Bosphorus franked 5c yell 
green Sage on picture side canc DR Constantinople CDS  
FR PO in Ottoman Empire 1901 Constantinople-Paris PPC BW Iles de Princes franked 5c yell green Sage 
on picture side canc DR Constantinople CDS and part of another. Part DR Paris CDS on message side 
Fr Guinea 1904 Conakry-Antwerp photo PPC BW Boke – Caravane (merchant procession) franked 5c 
Tablet canc DR Conakry CDS and another alongside  
Fr Guinea 1920 Conakry-Brussels PPC sepia Vue de la Maison Galibert franked 5c Ford at Kitim on 
picture side canc SR Conakry CDS. DR Conakry CDS on message side part unid SR CDS (Laeken?) 
Fezzan plain unposted velo with SG24-7 canc 1946 hexagonal dotted line Sesha Sud Tripolitain DS used 
stamps cat GBP28 
Fr Terr of Afars and Issas 1976 printed commercial aerogramme addressed to Rowntree York with typed 
msg requesting quotations franked FFR80 Snake canc SR Djibouti CDS and another alongside stamp cat 
GBP9.50 
Congo 1896 Brazzaville-Arnhem PSPC imprinted 10c Tablet canc blue SR Brazzaville CDS and another 
alongside DR Congo Francais CDS boxed F 10 HS DR Arnhem CDS (good strike) some foxing 
Cameroun 1946 Lolodorf-Perigueux front franked FFR8 Victort and FFR4 Seaplane canc SR DR Lolodorf 
CDS and another alongside typed Par avion 
Fr PO in Ottoman Empire 1901 Constantinople-Vienna PPC BW Galata street scene franked 10c Sage 
canc DR Constantinople Galata CDS  SR Wien 71 CDS 
Fr Guinea 1910 Conakry-Antwerp PPC BW La Batterie du Port franked 5c Shepherd canc SR Conakry 
CDS 59 in circle HS 
Algeria 1957 2 x illus FDC’s each different and franked with FFR20 de Muller canc Jour du Timbre 
Dahomey 1941 Nattingo-Fontaine sur Saone ptd airmail velo S3 and sgle FFR1, 20c and (on reverse) 2 x 
15c Climbing palm front canc 5 x DR Mattingo CDS and another alongside M/S 0.30, reverse one 15c 
uncanc and the other canc DR Cotonou CDS and another alongside. Pretty item, striking colours 
AEF 1946 Brazzaville-Paris 2 x ptd airmail velos first franked FFR4 and FFR10 Phoenix canc DR 
Brazzaville CDS and another alongside M/S FM; second franked FFr8 Victory canc DR Brazzaville CDS 
and another alongside feint bluish Troupes de L’A E F circular cachet. Both addressed to Col Leclerc 
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Fr Guinea 1920 Conakry-Brussels PPC BW Office du Cable franked on picture side 5c Ford at Kitim canc 
DR Conakry CDS repeated on msg/address side 
Senegal 1930’s Dakar-Saint-Gobain PPC BW Le Pavillon franked 30c Market feint canc illegible 
French Indo-China 1902 Tuyen-Le Mans velo unstamped canc DR Tuyen-Quang CDS illegible DE 
military cachet large blue DR Infermerie Ambulance de Tuyen-Quano Le Medecin Chef cachet. BS DR 
Hanoi CDS DR Le Mans CDS 
Tunisia 1918 Bizerte-Lima (Peru) illus lettercard Garros Le Heros Prisonnier ptd Franchise Militaire 
franked 25c Agriculture canc SR Bizerte CDS and another alongside very feint illegible large violet 
circular military cachet violet Vise in circle (censor mark). B/S boxed violet Ouvert par l’Authorite 
Militaire HS part CDS illegible 
Grand Liban 1948 Broumana-Brussels PPC BW Les Sources de Afga franked P5 Cedar and P25 Tripoli 
each canc illegible SR CDS fiscal stamp crossed out M/S Par avion  
Grand Liban 1942 Beyrout-Middlesex velo franked P10, P12, P50 and P21/2 opt canc 2 x SR Beyrout 
CDS violet boxed Free French censor HS Par avion etiquette Egyptian censor tape over some other censor 
tape. B/S DR censor stamp over tape violet serial number 8906 
New Caledonia 1965 folded publicity matter for pharmaceutical product addressed to Zandvoort 
Netherlands franked FFR1 Fish, FFR2 Pirogues and FFR1 S Pacific Games canc machine Nouvelle 
Caledonie SR CDS and boxed slogan printed Imprime 
Fr Morocco 1911 Tanger-Amiens PPC colour Sultan of Morocco franked on picture side 5c on 5c Blanc 
canc large ST Tanger CDS. On address side  part and complete blue SR Amiens Gare CDS. Also PPC BW 
Amiens Gare unused 
French Indo-China 1910 Lang-Son-La Fleche military velo unstamped DR Lang-Son CDS DR Corps 
Expeditn HS blue DR military cachet. BS DR La Fleche CDS  
FEA Gabon 1945 Libreville-Paris velo franked FFR1, FFR1.50 and FFR5 Phoenix canc 2 x DR Libreville 
CDS and another alongside large DR Contole Postal cachet M/S Avion 
Fr Morocco 1911 Tanger-Amiens PPC BW Porte de la Kasbah franked on picture side %c opt on 5c Blanc 
canc large SR Tanger CDS. Blue SR Amiens Gare CDS on address side 
Fr Somali Coast 1922 Djibouti-Paris PPC BW Djibouti-La Gare franked 1922 0.10 opt on 5c Drummer 
canc feint DR Cote Francais des Somails Djibouti CDS and another feint strike alongside 
FEA Gabon 1945 Libreville-Paris velo franked FFR2.50 and FFR5 Phoenix canc DR Libreville CDS and 
another alongside large DR Controle Postal cachet typed Avion  
Syria 1940’s Aleppo-Palestine velo franked pr P2.50 Hotel de Bloudon, pr P10 Pres Atasi and fiscal canc 
3 x SR Aleppo CDS circular violet CP cross of Lorraine sm violet 27 HS M/S written in English censor 
tape . BS SR Damas CDS sm violet 35 HS 
Senegal 1903 Dakar-Grenoble Spanish PPC BW view of somewhere-no narrative franked pr 5c Tablet 
canc DR Dakar CDS and another part DR Grenoble CDS  
Fr Guinea 1905 Boke-Antwerp v scarce photo PPC BW Boke village franked 2 x 5c Tablet canc 2 x DR 
Boke CDS 
Fr Guinea 1912 Conakry-Antwerp PPC BW Conakry Jardin Public canc )% opt on 15c Tablet canc SR 
Conakry CDS DR Antwerpen CDS sm part No in circle HS 
Algeria 1969 Algiers-London ptd official airmail velo ptd crest on flap addressed to Ministry of Overseas 
Development unstamped violet oval British Embassy Algiers cachet typed Restricted (6/31). BS pink oval 
Foreign and Commonwealth Office dated cachet pink boxed Ministry of Overseas.... dated cachet 
Cameroun local 1928 Doula-Yaounde velo franked 20c green, 20c brown and red, 65c brown and blue 
Tapping rubber and 20c opt on Moyen Congo franked 3 x feint SR Cameroun CDS and another feint 
alongside FFR1.25 internal rate nice mixed franking 
Fr Guiana 1879 Cayenne-Bordeaux part wrapper torn franked 4M 25c Ceres canc DR Cayenne CDS and 
another alongside red feint DR Col Fr.Angl Amb Calais CDS  
TAAF 1976 Alfred Faure Crozet-Florence velo franked FFR2.70 Commandant Charcot canc SR Alfred 
Faure Crozet CDS and another alongside DR Marion Dufresne Compagnie de Messageries Maritimes and 
logo cached boxed Alfred Faure co-ordinates. BS SR Molino del Piano CDS. Scarce stamp 
Fr Polynesia 1967 Papeete-Michigan PPC colour Le Groupe Etoile (dancers) franked FFR13 Dancers de 
Javelots canc machine SR Papeete CDS and wavy lines 
Algeria 1909 Biskra-Paris PPC sepia Interieur de l’Oasis franked 10c Sower canc superb strike of Biskra a 
Batna ondulee rly DS and another alongside M/S Algerie in red crayon 
New Caledonia 1960 FDC franked FFR5 Cheques Postaux, FFR12 Telephone cent, FFR9 Cent de 
Service, FFR4 Eagle canc large FDI CDS and another alongside 
Postal Stationery 
St Pierre et Miquelon unused PS velos 2 x green different sizes plain except for red St P Fr in circle HS 
St Pierre et Miquelon unused PS velos 3 x creamish different sizes plain except for red St P Fr in circle  
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LITERATURE (see also lots 756-8) 
Obliterations Speciales Allemandes –Alsace Lorraine 1940-44 Andre Longueval pub Club Le Meilleur 2nd 
ed 1979 60 copies. A4 spiral bound card covers 24pp all cancels illustrated  
Les Timbres d’Alsace-Lorraine et les Obliterations de Lorraine 1940-1 Jean-Robert Jacquot pub 1945 
copy No 481. A5 stapled card covers 38pp slightly foxed but otherwise in good condition 
Les Messages Croix-Rouge pendant la Seconde Guerre Mondiale Vol 1 Marino Carnevale-Mauzan pub 
Philatelie Editions Marseille 1989 350 copies. 9 x 7 stapled card covers 42pp illustrated 
The Pigeon Post into Paris 1870-1 J D Hayhurst OBE (the recognised expert) pub by author 1970. A5 
stapled card covers 45pp illustrated 
The Pneumatic Post of Paris J D Hayhurst OBE pub  FCPS 1974. A5 stapled card covers 27pp 
Histoire Postale des Chantiers de la Jeunesse Gabrielle Carnevale & Bertrand Sinais pub Philoffset 
Editions  Marseille 1985 600 copies. 9 x 7 stapled card covers 64pp illustrated 
Nomenclature Generale des Bureaux de Poste Francaise 1849-76 Langlois & Veneziani pub Yvert et 
Tellier Amiens 1926. Narrow A5 card covers rebound 279pp. Ex Dundee PS library describes French PO 
numbering system 
Le Camp de Gurs Gerard Apollaro pub Club Marcophile 1986. 9 x 7 stapled card covers 34pp illustrated 
French Somali Coast The Postal History 1935-45 A R Torrance pub Chavril Press undated. A5 stapled 
card covers 24pp  
Catalogue des Obliterations Militaires Francaises 1939-45 Bertrand Sinais pub Philaprint Le Havre 1979. 
A5 stapled card covers 28pp illustrated. Ex FCPS library  
25e Anniversaire de la Liberation 1944-69 bklt incl specially canc examples of YT 1601, 1603-7. Ptd and 
autosigned preface by Henri Duvillard Ministre des Anciens Combatants et Victimes de la Guerre 1969. 6 
x 4 cord bound with tassel  
L’Aeronautique et l’Art 1930 official catalogue for the Preniere Exposition Internationale de Poste 
Aerienne Paris 1930. 9 x 6 loose card covers. 5c Banc (YT 111) affixed to front cover and canc fancy 
large SR Exhibition CDS. Unusual item 
The Postal History of the two-phased Italian occupation of south-east France 1940-1943 David Trapnell 
pub 2014 48pp.  
French Military Posts and Railways 1914-1918. The Authorizing Handstamps David Trapnell pub FPHS 
2011 40pp. New (4 copies available) 
Les Estampilles Postales Francaise au XXe siècle S Strowski pub 1933. Paperback 336pp as new. Offered 
at EUR50 on internet 
Paris & environs Baedeker 1900 edition in good condition 
Yvert & Tellier 2 x catalogue supplements 2003 Carnets and 2020 Porte-timbres 
FRANCE ADHESIVES 
Modern (See also lots 1-57) 
1999 BF26 Rugby VFU cat EUR14 
2000 BF29 Sport UM in folder cat EUR14 
2003 BF59 Tour de France UM cat EUR15 
2004 BF71 Gardens VFU cat EUR30 
2005 BF86 Gordon Bennett VFU cat EUR16 
2006 BF95 Gardens UM cat EUR13 
2006 BF97 Football FU cat EUR17 
2006 BF102 Regions No 8 VFU cat EUR16 
2007 BF110 France 2007 VFU cat EUR17 
2018 BF143 Marianne l’engagee UM cat EUR25 
2006 F3865 Year of the Dog MS VFU cat EUR10 
2007 F4001 Year of the Pig MS VFU cat EUR10 
2016 F5094 140th Anniv Sage MS UM cat EUR90 
2018 F5226 War Orphans MS UM cat EUR90 
2018 F5237A Vuillard MS UM cat EUR60 
2019 F5305A 170th Anniv Ceres MS UM cat EUR180 
2020 F5406 Boris Vian MS UM 
2020 Notre Dame 4 x mono versions of classic stampd denom in EUR  
2003 PA66b bloc 10 Auriol air UM cat EUR130 
Lots 618-623 are blocs of 10 Timbres Personnalises with attached labels 
2000 TP3365B 3me Millenaire UM cat EUR50 
2003 TP3621A Rouge Gourge UM cat EUR60 
2006 TP3861Aa St Valentine UM cat EUR40 
2006 TP3861Ab St Valentine UM cat EUR40 
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2006 TPF3916A Marianne Lamouche “Timbres plus” UM 
2008 TPF4128A St Valentine VFU cat EUR40 
2004 Bloc souvenir BS3 Meilleurs Voeux 2005 UM cat EUR30 
2006 Bloc souvenir BS7-12 Mozart 6 vals UM cat EUR48 
2007 Bloc souvenir BS17-22 Albert Londres 6 vals UM cat EUR60 
2016 Bloc souvenir BS123/123A/123B Chinese New Year (only source of different values to sheet 
stamps) UM cat EUR70 
Lots 628- 642 are MS of self adhesives described as “Feuillets Collectors” listed unpriced in Yvert 
2009 COL29 Johnny Halliday Tour 66 CTO 
2009 COL30 Claude Nougaro UM 
2010 COL73 L’Imprimerie des Timbres de la Poste CTO 
2011 COL84 Graines a Semer (apparently stamps with seeds, whatever next?) UM (and unplanted) 
2011 COL119 Images Bonheur UM 
2012 COL130 Film d’Animation UM 
2013 COL230 Le timbre fete l’air (Momtgolfier) UM 
2013 COL235 Les montagnes francaise Les Vosges UM 
2013 COL236 Les montagnes francaise Le Jura UM 
2013 COL237 Les montagnes francaise Le Massif Central UM 
2013 COL238 Les montagnes francaise Les Alpes du Nord UM 
2013 COL239 Les montagnes francaise Les Alpes du Sud UM 
2013 COL240 Les montagnes francaise Les Pyrenees UM 
2013 COL242 Les montagnes francaise La Corse UM 
2015 (YT had given up listing them by now) 4 Heros de la Resistance au Pantheon UM 
2009 F4425 Asterix MS UM 
Older 
2004 BF71 Salon du Timbre Jardins UM cat EUR30 
2008 YT 4184 carnet C’est une fille UM 
1941 YT 526/37 Arms UM cat EUR38 
1942 YT 553/64 Arms UM cat EUR60 
1900 YT 108 2c Blanc prt sheet of 2 panes – 50 stamps inc “2” millesime 
1986 BF9 Cinema VFU cat EUR13 
1989 BF11 Revolution VFU cat EUR15 
1941 YT 517 FFR1.50 Petain bottom marginal B6 M some gum disturbance 
1918 YT 156 15c + 5c Red Cross MM gum disturbed cat EUR140 
1900 YT 117 pr 15c Mouchon one displaying “gras 5” flaw LMM sold for EUR50 c2003 
1902 YT 124-8 redrawn Mouchon set LMM some gum disturbance decent centring ex 20c cat EUR632 
1898 YT 106a gutter pr 5c yell green Sage T1 & T2 UM cat EUR210 
1869 YT 33 FFR5 Napoleon superb red Imprimes canc only tiny odd perf defects and no thinning hinge 
affixed and removal is not recommended exhibition quality cat EUR2500 
1914 YT146/7 10c Sower Red Cross issues LMM (sm gum thin on 147) cat EUR46 
1916 YT 137h 5c Sower B6 bottom margin with side gutter inc “GC” imprint split and adhering to mount 
1906 YT 134 10c Sower with ground marg B10 adhering to mount 
1900 YT 95 and YT 105 FFR5 (repaired) and FFR2 Sage FU cat GBP150+ 
1945 YT 733 (SG 935) S4 FFR100 Marianne VFU cat GBP40 (EUR30) as singles 
1900 YT 122 (poss 122b) (SG 307) FFR2 Merson FU cat GBP110 (EUR90) 
1907 YT 138 (SG 333) B4 10c Sower offset ptd on the gum side  
1903 YT130 15c Sower on piece canc DR Paris R de Bourgogne CDS on FDI rarely seen as few were 
available on day of issue 
1924 188-C 2 Phena carnet containing 10 x YT 188 (stamps adhering to cover) cat EUR650 
1944 YT 606 FFR1.50 + FFR3.50 Petain birthday bottom three rows of 5 UM on leaf 
1877 YT 83 (SG 245) 1c Sage top right corner B15 UM some light creasing and splitting Cat GBP150+ 
1849 SG 4 (YT 2) 15c Ceres v close marg tear and thin etoile canc cat EUR1100 (GBP1200) good filler 
1849 SG 6 (YT 3) 20c Ceres surface only coloured 4M U except NW corner touched cat GBP70 (EUR65) 
1849 SG 10 (YT 4) 25c Ceres on yellowish 4M tiny thin U cat GBP55 (EUR65) 
1849 SG 14 (YT 5) 40c Ceres 3M VFU GC 2598 lozenge cat GBP600 (EUR500)  
1849 SG 19 (YT 6b) FFR1 Ceres deep shade no margins and design cut into U PC 1818 lozenge cat 
GBP1100 (EUR1100) filler 
1853 SG 38 (YT 10) 25c Presidence 3M VFU PC 2217 lozenge cat GBP48 (EUR45) 
1854 SG 44 (YT 12) 5c Nap 4M FU cat GBP120 (EUR95) 
1858 SG 50 (YT 13A) pr 10c Nap no margin RHS cent crease U PC 3193 lozenge cat GBP30+ (EUR40+)  
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1853 SG 63 (YT 15) 25c Nap 4M VFU grille sans fin canc cat GBP350 (EUR290) 
1854 SG 67 (YT 17A) 80c Nap 4M VFU part lozenge sm thin cat GBP70 (EUR70) 
1860 SG 70 (YT 17B) 80c Nap 4M VFU light D in lozenge cat GBP 70 (EUR60) 
1860 SG 71a (YT 17B) 80c Nap deep shade 4M VFU cat GBP95 (EUR60) 
1853 SG 72 (YT 18) FFR1 Nap 2M design cut at each side VFU PC 1495 lozenge tiny thin cat GBP4000 
(EUR 3400) filler 
1862 SG 86 (YT 19) 10c perf Nap VFU part CDS Cat GBP60 (EUR50) 
1863 SG 108 (YT 27) 4c Nap Lauree VFU CDS cat GBP120 (EUR90) 
1869 SG 131 (YT 33) FFR5 Napoleon U etoile 8 two pulled perfs other defects and badly thinned typical 
of this cat GBP1300 (EUR1150) realistically priced to sell 
1871 SG 147 (YT 39B) 1c Bordeaux R2 4M VFU sm surface scuff cat GBP190 (EUR220) 
1871 SG 152 (YT 40B) 2c Bordeaux R2 3M VFU CDS cat GBP325 (EUR330) 
1871 SG 163 (YT 43B) 10c Bordeaux R2 4M U heavy strike of GC 1746 lozenge cat GBP120 (EUR110) 
1870 SG 175 (YT 47) 30c Bordeaux 4M FU but major scuffing at top cat GBP300 (EUR250) 
1870 SG 183 (YT 49c) 80c Bordeaux 4M GU GC 2240 lozenge sm thin toned cat GBP550 (EUR500)  
MISCELLANEOUS ITEMS 
A veritable cornucopia of philatelic objets d’interet including back of the book, cinderellas, job lots, 
remainders, kiloware, ephemera etc, etc requiring diligent review so as to locate the very thing you never 
thought you needed 
Lots 689-92 sold for FCPS funds 
6 x remaindered club packet books of used France from 1920’s on (incl 1953 Sports cat EUR17) 
4 x remaindered club packet books of M/U French commems mainly 1950/60’s some prs/blocks 
Club book remainders 1940/50’s U French commems some better STC GBP125+ 
4 x remaindered club packet books early to 1940’s U many decent items 
Club book remainders SA bklt sets of 12 x 21 different sets cat EUR150+ 
Club book remainders 1950’s commems in B4 FU CDS PTSA GBP36 
3 x remaindered club packet books U commems 1950’s on inc Art 
3 x remaindered club packet books U commems 1980-2000’s inc Stamp day prs/blocs 
Kiloware - 100 different Art stamps on paper 
Kiloware – 500 modern FU French commems on paper 
Kiloware- bag of modern definitive issues on paper 
75 x France illustrated FDC’s  
35 x different Philatelic documents, cards and pieces - modern  
Pack of 60 modern letters, FDC’s, La Poste cards etc 
15 different commem bklt panes on piece mostly postally FU inc Red Cross, Stamp day cat cEUR100 
YT2220-C3A carnets Liberte de Gandon FFR1.80 red set of 10 diff covers from CNIT Philexfrance 82 
unopened cat EUR120 
Carnets Liberte de Gandon FFR2.20 red set of 11 different covers from Philexfrance 89 unopened cat 
EUR170 
Carnet Marianne de Briat FFR2.30 red Jeux Olympics d’Hiver (conf 6) unopened cat EUR600 v scarce 
Preo YT4 10c black on lilac Sage 4 lines vert no gum cat EUR3250 as genuine-sold as seen 
Preo YT7a 25c black on rose Sage 5 lines horiz no gum cat EUR6250 as genuine-sold as seen 
Preo YT13 3c grey Sage 5 lines horiz no gum cat EUR650 as genuine-sold as seen 
Preo YT13 5c green Sage 5 lines vert no gum cat EUR650 as genuine-sold as seen 
Preo YT13 5c green Blanc green opt MM with RPSL forgery cert cat EUR1800 as genuine 
Susse perforation – photocopy of 1861 letter from Susse Freres explaining their procedure for perforation, 
1967 letter from Gilbert Dreyfuss to Baron Le Roy concerning the system wwith reference to a sample 
purchased in 1928, the sample referred to of 50 (10 x 5) perforated examples on plain wmkd paper. Very 
useful adjunct for exhibition purposes 
1860-1955 accumulation of over 200 M/U postage due issues on stock page noted a couple of FFR2 
marron (one thinned) cat EUR200 ea, FFR100 MM cat EUR50, 2 x FFR1 MM cat EUR40 ea as UM 
1900-2 accumulation of over 200 Mouchon types few mint mainly U on stock pages 
1967 YT 1536A (SG 1768) Marianne de Cheffer UM 30c coil strips and sgle with No on back about 50 x 
S3 and 30 sgles 
1980’s carnets M about 60 items incl Philexfrance quite high cat 
1945-55 accumulation of Marianne de Gandon U many hundreds on/off paper 
1779 Angers-Edinburgh EL feint SL Port paye a Angers HS cursive In all HS M/S 10 charge crossed out. 
BS London Bishop Mark Inland branch and London Bishop mark Foreign branch M/S 20 charge. Ex John 
Hayhurst collection. Mounted with marks explained 
1817  maritime bill of lading issued by the master of La Julie des Nantes for cargo of 10,000 Kg of iron 

£70 
£12 
£12 
£14 
 
£150 
£10 
£20 
 
£30 
£9 
£30 
£120 
£45 
£30 
£4 
£2 
£2 
£2 
£2 
£10 
£10 
£15 
£20 
£10 
£5 
£10 
£10 
£7.50 
£12.50 
£6 
£15 
£10 
£5 
£15 
 
£25 
 
£30 
£95 
£20 
£30 
£10 
£10 
£15 
 
 
 
£75 
 
£50 
£25 
 
£15 
£50 
£20 
 
 
£30 
 



 
720 

 
 
 

721 
 
 
 

722 
 

723 
 
 

724 
 
 

725 
726 
727 

 
728 

 
729 
730 
731 
732 
733 
734 

 
735 

 
736 

 
737 

 
738 

 
739 
740 

 
741 
742 

 
743 
744 
745 
746 

 
747 
748 

 
749 
750 
751 
752 
753 

 
754 
755 

rods in 400 parcels vignette of sailing ship. Interesting accompaniment to a maritime collection 
1862-3 transition from PC to GC lozenges. Although the change was planned for 1 January 1863 this 
mounted display illustrates the change. Charonne-Marssac EL (front only) 20c perf Nap canc PC 755 
lozenge and DR CDS 3 November 1862. Loches-Orleans EL 20c perf Nap canc GC 2066 lozenge and DR 
CDS dated 13 January 1863. Interesting frontispiece for a variety of displays 
1870 Ballon Monte Paris-Redon tiny EL franked pr 10c Nap Laure (one damaged) canc indistinct but date 
handwritten on the stamps DR Paris CDS M/S Par Ballon monte. Sent almost certainly on Balloon No 13 
– le Jules Favre No 1 depart Paris 16 October. Interesting letter describing early battles at Bagneux and 
Chatillon. Mounted for display cat EUR325 
1900 ptd form for reimbursement/withdrawal from the savings bank via Pneumatic Post unused impressed 
30c Chaplain telegraph stamp (YT 2783, S & F B27) scarce cat EUR120 
1947 Foire de Paris Paris-Devon PPC colour stylised sailing ship with stamps as sails FFR1.50 TPO 
commem on picture side canc large DR fancy CDS. FFr1.50 Ceres and FFR1.50 Marianne on address side 
franked with the same fancy CDS and boxed official HS 
1946 & 1948 Foire de Paris. 1946 PPC colour silhouette of machinery franked FFR2 + FFR3 La Lettre 
fancy CDS; 1948 PPC colour television set franked FFR1 Lamartine (and another FFR2 on address side to 
make up rate) fancy CDS 
1975 Large souvenir FDC of Arphila MS fancy CDS 
C1835 approx A4 size engraving of Louis Philippe with facsimile signature age toning/foxing 
1939 Philatelic exhibition (Jura) PPC sepia view of bridge and exhibition notice franked 45c Mercure canc 
SR exhibition CDS and another alongside addressed to London 
1963 Philatec 1964 items – 25c commem on colour illus FDC and unused PPC colour les Chevaux de 
Marly with the same franking 
1963/64 Philatec items – 25c commem on BW illus FDC and srip of 4 x 30c + label on BW illus FDC 
1982 Philexfrance 82 commem pr + label on FDI PPC BW La Chapelle des Simples fancy FDI CDS 
1937 PEXIP souvenir bklt containing 5 x panes of 4 souvenir labels – rare to find intact 
1940’s bottom marg B4 FFR1.50 Petain intelligence forgery M no gum 
1871 original Franco-Prussian war service medal complete with ribbon and pin – fine and scarce 
1935 social security card stamped with 3 x FFR24 blue Merson type national insurance stamps opt M to 
cover “maladie” – complete document and rare thus 
1902 15c Mouchon M bottom right corner B4 with pre-perf paper fold resulting in one stamp part imperf 
right side and bottom – purch for EUR75 in 2005 
C1960 complete Air France carnet of Par avion, AO etiquettes and Douane labels, S5 Par avion etiquettes 
and 4 loose Transporte par Air France etiquettes all unused with gum 
1926 Boite Mobile pieces - pr 5c Sower canc 2 x SR Southampton France MB CDS, 50c Sower and FFR1 
Pasteur canc ditto 
1903 proof/essay for original Sower design (YT 129) in red no value on plain paper - bought for GBP150 
in 2005 
Similar item to above with two impressions in green on plain paper – bought for EUR250 in 2003 
Arphila 75 advertising match book (a couple struck but otherwise intact) exhibition logo and advtg on 
reverse 
1868 Telegraphs YT1, 3-4 all 4m VFU cat EUR720 
1860-92 selection of U early Dues – 5 x 4M imps (incl 60c), 10 x diff black Duval type (1c – 50c) three 
with blue cancs cat EUR500+ mainly decent condition 
1944 Liberation opts on Petain types Rhone-Alpes YT 1-15 MM cat EUR45 some adhering to card 
1945, 50-52, 53-62, 84 selection of Federation of Fr PS vignettes in B4 and B6 all UM mostly marginal 
1947-81 Similar lot to above - 124 items  
1873-1918 Alsace & Lorraine 25 used covers and cards, some stamped, with cancels, with cachets and 10 
adhesives 
1968 YT 4 FFR10.25 Epinal strike stamp UM cat EUR120 
WW2 YT 3 Richelieu opt on FFR1.50 Petain naval airmail UM and unused PPC BW “Richelieu” adh cat 
EUR240 
WW2 USA 6c Air with RF opt type 1 Alger FU part CDS cat EUR140 
WW2 USA 6c Air with part RF opt type 1 Alger U on piece canc SR Post Navale CDS cat EUR140 
1991 Franchise labels complete sheet of 16 imp Daguet (Gulf war) – rare 
WW2 9 different coloured vignettes of Petain with assorted slogans UM 
1934 carnet of 20 anti-TB vignettes (Sarthe) with pubs – Drink pasteurised milk, Heudebert, Nestle, 
Bledine each x 5 
1946 Salon de la Philatelie CSNTP vignette (YT 1A) in MS format val FFR60 UM cat EUR150 
1923 Rouen Air show set of 6 vignettes FU SR Rouen CDS 

£15 
 
 
 
£15 
 
 
 
£80 
 
£21 
 
 
£10 
 
 
£20 
£10 
£12 
 
£15 
 
£15 
£20 
£10 
£25 
£20 
£40 
 
£40 
 
£35 
 
£20 
 
£10 
 
£50 
£75 
 
£5 
£40 
 
£21 
£10 
£15 
£20 
 
£40 
£20 
 
£30 
£20 
£30 
£40 
£5 
 
£20 
£40 
£30 



756 
 

757 
 

758 
759 
760 
761 

 
762 

 
 

763 
764 
765 
766 
767 
768 
769 
770 
771 
772 
773 
774 
775 
776 
777 
778 
779 
780 
781 
782 
783 
784 
785 
786 
787 
788 
789 
790 
791 
792 
793 
794 
795 
796 
797 
798 
799 
800 
801 
802 
803 
804 
805 
806 
807 
808 
809 
810 

Auction cat - Hermione France 2018 sale at Spinks, set 6 catalogues with fantastic collection of 
illustrations of classic stamps and covers 1849-1950 (550+ pages)  
Auction cat - David Feldman 2017 France & Colonies major sale catalogue with large selection of 
illustrated Ballons Montes (230 pages)    
Spink/Maury Timbres de France 2021 catalogue brand new (840 pages) (list price EUR30)  
Alsace-Lorraine reprints/forgeries of first German issue 7 vals 1c – 50c UM 
1984-9 Preos YT 182-93, 198-201, 202-5, 210-2 UM cat EUR36 
1992-8 Preos YT 224-43 UM cat EUR42 
COLONIES ADHESIVES (see also lots 58-336) 
Algeria 1944 unaddressed ptd manilla souvenir cover franked FFR1.50 blue and red Victory (SG 203/4) 
each canc SR Comite de la Liberation Alger CDS and another alongside large DR Comite Francaise de la 
Liberation Nationale cachet SL Alger-Comite de la Liberation HS 
Free French Forces in Levant 1942 SG 8-16, 17, 20,22 UM/MM cat GBP78 with copies of opts 
General issue 1878 SG 35a (YT 58) 75c Dubois light Point a Pitre CDS sm thin cat EUR70 (GBP75) 
Free French Forces in Levant 1942 SG 4-7 Air opts on Syria UM (two have tiny adhesions) cat GBP26 
Alouites 1929 SG59a inv opt on 50c Syria M no gum cat GBP90  
Fr PO in Egypt Alexandria 1904 3 x 5c Blanc on piece canc Alexandrie CDS 
Fr PO abroad 2 stock leaves of Levant, Syria, Egypt, Fr Morocco, Grand Liban  148 iems few M mainly U 
Dahomey card of 64 LMM values mostly incl 1912 set, gd range of palm tree, 1940 airs, a few commems 
Ht Senegal-Niger card of 20 values -  9 MM, 1UM & 10 VFU incl 6 x 1906 Palms M, 21 x M/U camel 
Gabon card of 82 LMM incl 1912 set, Congo to 25c, AEF 14 to FFR1, 1924 opts 23 to FFR5, 1931 set 
Guadeloupe  card of 58 values most LMM incl 33 x 1928, dues. 3 x comms 
Guadeloupe card of 39 LMM values incl 1905 11 to FFR5, 1922/4 x 14, 1931 + 37 sets, 1915 Red Cross  
Fr Guinea card of 34 LMM values incl 1937 sheet, good Dues cat GBP150+ alone, 1938 range,1940 airs 
Fr Guinea card of 63 values most LMM incl 1908 6 vals to FFR1 (cat GBP200+), Kitim x 52, 1931 set 
Fr Guinea card of 33 UM values incl 1938 14 to top 4 vals, 12 comms and 10 VFU mainlt Kitims 
Fr Guiana card of 52  values incl dues most LMM incl 1929 30 to FFR2.50, Curie, 16 x Dues 
Fr Guiana card of 60 LMM values good range 1904 types to FFR2 inc opts, 1937 set, a few 1929 types 
Iles Wallis et Futuna card of 17 LMM values  and 19 VFU all opts 1920 to FFR5, 1930 x 8 U, 17 Dues M 
Iles Wallis et Futuna card of 54 values 45 LMM and 9 UM all opts 1920 types  x 19, 4 surch, 1930 x 30 
French Indo-China card of 37 FU values inc Grasset to FFR1, 1907 75c, FFR1 (cat GBP31) 
Inini card of 45 LMM values mainly 1932 opts to FFR20 incl FFR1 and FFR1.75 (cat GBP75 alone) 
Kouang Tcheou card of 14 lmm, 13 UM and 14 FU values incl 1937 Pi1 and 2 U (cat GBP22 alone) 
Fr Indian Settlements card of 35 LMM values  1914 to 50c, 5 Red Cross (cat GBP30), 1923 to Rs2  
Grand Liban card of 58 values LMM incl 10c Olympic and Merson Air cat GBP53 alone, gd 1930 HV 
Fr Indian Setts card of  38 most LMM inc 12 no gum  and 1 FU 1929 set, 4 comm sets (cat GBP38), Dues 
L'Oceanie  card of 57 most LMM inc Tablets to 50c, 1913 types, 1934 types, cat GBP190+ 
Martinique  card of 23 UM values incl 1922 ( 2 top vals cat GBP35) surcharges and some odds 
Martinique  card of 29 VFU values 1931 set, 3 comms cat GBP20, 1933 range to FFR20 
Martinique  card of 43 LMM values 15c and opt Tablet (cat GBP34), 1908 types inc surchs to FFR5 
Martinique  card of 44 LMM values 1908 type surchs, 1931,37,39 and Curie sets, 1933 range to FFR20 
Martinique  card of 44 VFU values  3 Tablets, 1908 types to FFR1.50 + opts and 1933 range 
Mauritania  card of 55 LMM values incl 75c Palm, camels to FFR5, 1931 set 
Mauritania   card of 47 FU values incl 1906 to 10c, 75c Palm, camels to FFR5 
Lot withdrawn 
Monaco card  of 69 FU early values incl 1891 to FFR1, 1924 to FFR10, 1933 to FFR3, 1933 Air opt  
Monaco card  of 32 FU early  values incl 1939 to FFR2.50 blue, 1938 FFR1, 1.75, Dues 
Monaco card  of 60 mostly LMM values 1885 2c, 1891 to FFR1, 1928 set, 1933 range, opts on dues 
Fr Morocco card of 35 UM values incl 1939 to FFR20, Airs and opts, few Colis, dues inc Tanger 
Fr Morocco card of 25 LMM values incl Colis, locals, Tanger dues cat GBP135++ 
Fr Morocco card of 60 FU values incl 11 Colis, 1922 Airs, locals, Tanger dues 
New Caledonia  card of 43 LMM values incl 1928 to FFR20, colis opts, Airs, 1937 set 
New Caledonia  card of 66 LMM values incl Tablets and opts, 1905 types + opts to FFR5, cat GBP175+ 
New Caledonia  card  of 67 VFU values incl Tablets and opts, 1905 types + opts to FFR10 cat GBP215+ 
New Caledonia  card of 27 VFU values incl 1928 dues to FFR3, 1928 range 65c-FFR20, FFR7 Air 
Niger card of 12 UM values and 8 VFU decent oddments  
Niger card of 44 LMM values incl 1921 to FFR2 + opts, 1926 to 90c 
L’Oceanie card of 51 VFU values incl Tablets to 25c, 1913 to FFR2 + opts, 1934 to FFR2.50, few comms 
Oubangui Chari card of 54 VFU values incl 1922 25,30c, 1924 to FFR2 + opts, Dues to 60c 
Oubangui Chari card of 56 LMM values incl 1922 to 75c, 1924 to 90c + opts to FFR10, 1931 set 
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Reunion card of 45 LMM values inc 1933 to FFR2,1938 Airs set, 1907 Dues (ex 60c), Curie cat GBP52+ 
Reunion card of 60 LMM values inc Tablets + opts, 1907 range to FFr5 + opts cat GBP160+ 
Reunion card  of 67 VFU inc Tablets + opts,1907 range to FFR3,1933 mid vals, 1938 Air set cat GBP68+ 
Senegal card of 46 LMM values inc Market opts, 1935 to FFR3 + Airs, 1931/37/39 sets, cat GBP54 
Senegal card of 48 VFU values inc Market opts, 1935 to FFR20 + Airs, 1937 set, Dues cat GBP56+ 
Senegal card of 58 LMM vals good Tablets + opts, few 1906, good Markets to FFR5 + opts cat GBP140+ 
Senegal card of 58 x VFU values inc good Tablets to FFR1 + opts, Markets to FFr5 + opts  cat £120++      
St Pierre card of 51 VFU values inc 1909 to FFr1.50 + opts, 1932 to FFR1, 1938 to 65c cat GBP76+ 
St Pierre card of 33 LMM values 1938 20 to FFR20, Curie +m few comms, Dues etc cat GBP63+ 
St Pierre card of 58 LMM - 35c Tablet + opts set, 1909 to 75c + opts, few 1932, 1937 set cat GBP130+ 
Fr Soudan card of 44 LMM values inc Tablets to 25c, extensive Camels to FFR3 + opts cat GBP120+ 
Fr Soudan card of 45 VFU -  few Tablets to 15c, 1921 Camels to FFR5 + opts, 1931 to FFR5 cat GBP62+ 
Fr Soudan card of 46 LMM values incl 1931 to FFR20, 1931, 37, 39 sets, Curie, ’21 Dues(7) cat GBP90+ 
Fr Soudan card of 33 LMM incl 1931 to FFR2.50, 1940 Air set, Revolution (4), Dues cat GBP114+ 
Syria card of 24 UM values incl 1925 to P25 + opts, Airs to P100 + opts, couple of Dues 
Syria card of 34 VFU values similar ranges to above cat GBP67+ 
Syria card of 52 VFU values about 50% early opts, 50% 1930 types + opts 
Syria card of 52 LMM values + 1 VFU incl 36 x early opts and balance 1925 types + opts cat GBP104+ 
Syria card of 58 LMM - early opts + Dues, most Secours, 11 x Airs, 1925 opts, 1930 range cat GBP125+ 
Tchad card of 4 UM & 15 VFU values – 1924 types + opts 
Tchad card of 46 LMM values few 1922, 1924 to FFR1.50 + opts, Dues to FFR1, 3 x comms cat GBP87 
Togo card of 25 UM values – 3 x Secours opts, 1940 Air set, 1924 to 60c, 1941 3 top vals  
Togo card of 42 UM – 1916 few inc FFR5, 1921 odds inc opts, 1937, Caillie, Curie sets,  ’41 odds, Dues 
cat GBP60 
Togo card of 43  VFU values – 1924 to FFR20, 1941 to FFR20, 1931 set, 5 x comms cat GBP78 
Togo card of 49 LMM values – 1916 to 75c, 1921 to FFR5 + opts, 1924 to FFr1, 1931, 39 set, 1941odds 
Togo card of 50 VFU values –1916 to 75c, 1921 to FFR1 + opts, 1924 to 90c 
Tunisia card of 54 VFU values – 1926 to FFR20, 1931 to FFR2 + opts,  
Tunisia card of 55 LMM values – Colis to FFR4, T perfs x 14, 1926 to FFR10 pink, Dues cat GBP285 
Tunisia card of 55  VFU values – Colis to FFR10, T perfs x 12, Airs x 8, Dues to FFR2 
Tunisia card of 58 LMM values – Welfare set, 1931 to FFR3 + opts, 1941 to FFR5 plus odds 
Tunisia card of 60 VFU values – 1888 types to FFR1 + opts, 1906 range to FFR5, 1908 on opts, 
Tunisia card of 60+ LMM values 1888 types + opts, 1906 to FFR5 + opts, 1926 to 50c cat GBP195+ 
Upper Volta card of 36 LMM and 3 UM values – 1920 to FFR2 + opts, 1928 to FFR3 
Dahomey card of 27 UM values – Palm climbing to FFR1, odd Dues, 5 x commems 
Grand Liban card of 18 UM & 4 used 25c Olympic opt, FFR2 Merson opt, other decent odds - clean 
Grand Liban card of 24 LMM Taxe values 1924 (3), 1925 set, 1927 set, 1928 set, SG D153, 1931 (4) 
Guadeloupe card of 18 LMM couple shortperfs  6  Dubois opts, 8 Tablets to FFR1 + 4 opts cat GBP175+ 
Guadeloupe card of 8 UM & 8 VFU values inc 40c Alphee opt (cat GBP65) 
Fr Guinea card of 28 mainly LMM and 1 VFU 9 Tablets, 1904 to 50c, 9 x 05 opts cat GBP285 
Fr Guiana of 11 UM & 5 VFU values  noted M 1904 FFR5 total cat GBP20 
Ile Rouad card of 11 LMM & 6 FU values  1916 x 11M 3U plus 7 Ste Marie Tablets cat GBP83 
Iles Wallis et Futuna card of 9 UM values – 1941 Empire defence set 
Fr Indian Settlements card of 26 VFU values – 1914 to 30c, 2 x Red Cross, 1923 to Fa1.12, 1929 to Rs3 
Fr Indian Settlements card of 7  VFU & 11 LMM 1892/1900 values cat GBP140  
Fr Indo-China card of 16  1982-1900 values  VFU  cat GBP82+ 
Inini card of 8 UM and 4 VFU values  & 1937 Sheet   inc 1929 top 4 values total cat GBP32+ 
Cote d’Ivoire card of 8 VFU 14 LMM - Tablets to 40c M/U, few opts, Dahomey 1906 to 20c  cat GBP190 
L’Oceanie card of 24 LMM values, few disturbed gum  1934 to FFR3 Dues 1926(8),1929(7),  cat GBP65 
Martinique card of 18 LMM values - 1933 to FFR2.25, 1933 Dues to FFR3  
Mauritania card of 17 LMM values – 1906 Dues to 30c, 1939 set, Curie, Dues opts 
Monaco card of 13 UM + 1 VFU 1924 on oddments 
Monaco card of 35 LMM 1939 Games set, 22 x Dues, 7 various views  cat GBP76+  
New Caledonia card of 15 UM values cat GBP14+ 
New Hebrides card of 14 M and 10 VFU values all GR period cat GBP86+ 
Niger card of 26 LMM values 1926 to FFR1.40, 1927 Dues to FFR3, 1940 Airs set cat GBP25+ 
L’Oeanie card of 21 UM values Tablets to 75c, 1913 to 20c + opts, 3 ex Paris set, few 1934 cat GBP78+ 
Oubangui-Chari card of 12 UM values  
Fr PO in Egypt Port Said card of 17 LMM mainly 1902 issues cat GBP54+ 
Fr PO in Egypt Port Said card of 13 x very fine used values mainly 1902 issues- Cat £32+ 
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Reunion card of 11 UM values 1920-40s 
Senegal card of 18 UM values 6 x Market, Caillie set, Curie 
Senegal card of 28 LMM values mainly Dues and 1935 Airs to FFR15 cat GBP48+ 
Senegambia & Niger - card of Tablets - 5 x LMM & 3 VFU Cat £42+ 
St Pierre card of 10 UM values  inc 3 commems total cat GBP22+ 
St Pierre card of 22 VFU  values  mainly 1938 to FFR20 plus 2 x 1932 Dues cat GBP40+ 
Fr Soudan Block 1 - 1937 Expo sheet MM  
Fr Soudan card of 17 UM values incl 3 Camels, 1931 to 50c, Caillie set, 2 x Secours opts cat GBP34+ 
Fr Soudan card of 8 VFU values inc 5 ex Paris set 
Togo - 1937 Expo sheet UM  
Togo card of 23 LMM values inc 1927 FFR1 + opt Dues, FFr3 Secours opt, 1941 to FFR3 cat GBP40+ 
Tunisia card of 14 UM values to FFR3 
General issues 1878 YT45 35c Sage 4 margin (close at one point) FU cat EUR35 
Dahomey small stockbook including duplicated range to 1941 but mainly earlier comprising 28 different 
M and 12 different U cat GBP58 
Fr Soudan 1894 SG 14 75c Tablet FU CDS cat GBP75 
Fr Soudan (Ht Senegal) 1906 SG D54-5, 57 15.20,60c values Dues MM cat GBP45 
Fr Soudan (Ht Senegal) 1915 SG D77-84 Dues set MM cat GBP26 
Guadeloupe 1924 SG 95-104 Surcharges set MM (excl FFR3 on FFR5 – VFU) cat GBP30 
Iles Wallis et Futuna SG 1-3, 7-17 MM vals to 75c opts on New Caledonia cat GBP20 
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Lot 379  
Reserve GBP35

1739 Dinan-Marseille EL 
MS de Dinan MS 12 
charge.

PLEASE NOTE FOR INFORMATION:

1. For Metropolitan France items YT cat Nos in brackets have been provided by the auctioneer based on inspection of the 
material. EUR cat values have generally been provided by the auctioneer and taken from YT Tome 1 2020 edition

2. For Colonies items SG numbers in brackets have been provided by the auctioneer based on inspection of the material. 
stGBP cat values have generally been provided by the auctioneer and taken from SG French Colonies 2016 (1  and most 

recent) edition

3. Everything which has been received is included in the sale above so that material for the next sale is eagerly awaited

4. Scans of the most expensive or interesting items offered are also displayed on the website

5. If any bidder wishes to settle by bank transfer please pay to FCPS HSBC A/c 91104519 sort code 40-18-22. For good 
order please would you be kind enough to advise me by email. Those paying internationally would require the IBAN 
GB40HBUK40182291104519.

The next sale will be the late Summer/Autumn Postal Auction in September 2021. Please continue to support the auction by 
sending material to DAVID PARMLEY, (Members will find David’s details in the April Journal).  Contact may also be made 
phoning 07464 926250.  I suggest you ring before posting to check I will be in to receive them. When submitting material, 
please remember to include the following: 

a)  a checklist of the items sent 

b)  a description of each lot (use the current auction catalogue as a guide to the information required) 

c)  catalogue numbers where applicable and specifically Yvert & Tellier (and/or S.G.) numbers for stamps 

d)  a reserve price (minimum of £2 per lot)

e)  protective packaging for each separate lot (transparent envelope, stockcard etc)

Thank you.
    David



NOTES



FRANCE & COLONIES PHILATELIC SOCIETY  
 

SPRING AUCTION      15 May 2021 
 

All bids to David Parmley by post or e-mail (see front cover for addresses).                             
 WHEN E-MAILING BIDS, PLEASE REMEMBER TO INCLUDE YOUR FULL POSTAL ADDRESS. 
 
NAME: ........................................................................................       Telephone: .........................................................…… 
 

ADDRESS:.....................................................................................................................................................……................. 
 

...................................................................................................................  Postcode: ...........................…….. 
                   

E-mail: ..................................................................................................................................................…........ 
 

BIDDING STEPS   Up to £10.00 : 50p     £10.00 to £40.00 : £1     £40.00 to £100 : £2     over £100 : £5 
 
 
 

Lot N° Bid Lot N° Bid  Lot N° Bid Lot N° Bid 
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